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「私たちの町は、私たちで守る。」
　「これからは女性も積極的に参加しなきゃ！」今は亡き関口防火部長(大工棟梁)の一言で防火部に入ったのが23歳。ミニポンプ隊にも同時に入隊。それから約40年余り。隊員の顔ぶれも時代と共に入れ替わりましたが、20年前からは全員女性隊員だけでポンプ操法を行っています(練習には男子も全員参加)。
　年間の活動としてはポンプや消火器の点検、町内での災害時の対応、年3回の町内パトロール。その他に総合防災訓練や品川区内一斉防災訓練への参加等があります。
　今年の総合防災訓練では、2年ぶりにポンプ操法の実演に参加。練習は地域の皆様のご協力により路上で夜7時から5日間行いました。本番が近づくと次第に力も入り、「この街を守るんだ」という隊員の心が一つになっていくのを感じました。消防団第4分団の皆様の熱心なご指導のおかげで、本番では優秀賞をいただくことができました。ありがとうございました。

次回は、二葉中央町会にバトンタッチ


ほっとサービスのご案内　「ちょっとした困り事」ご相談ください　
支え愛・ほっとステーションでは、高齢者の方を対象とし、日常生活のちょっとしたお困り事をボランティアの方が30分200円でお手伝いをする「ほっとサービス」を行っています。
　「足が悪く買い物に行くことができない」、「一人での外出は不安」、「高いところの電球交換ができない」など暮らしの中でのちょっとしたお困り事はありませんか？そのようなときは、支え愛・ほっとステーションへご相談ください。
　お電話いただければ支え愛・ほっとステーションの職員がご自宅に伺い、お話を聞かせていただきます。ボランティアでの対応が難しいと思われた場合でも、ほかにご紹介できる先などをお探しし、一緒に考えさせていただきます。
　ご相談は無料です。こんなことでも頼めるかと迷われた時も、まずは支え愛・ほっとステーションへお気軽にご相談ください

