豊町三丁目町会　依田　隆之さん
　町会に初めて参加したのは30年ほど前、前会長の橋本さんに誘われたのがきっかけでした。交通部に入り交通部一筋で30余年の月日がたちました。
　部長になり、春・秋の交通安全運動の看板を町内に設置し、荏原警察・区長さんを迎えての記念写真など、年々の警察の活動を聞き、交通安全の大切さを教えて頂いています。
　町内の行事等々の交通整理で一番忙しいのは、2日間朝から夜までの祭礼です。子供達・
そして大人達の御神輿などの安全を第一に活動し、参加した皆さんの笑顔を見て満足しています。
4年前からは、副会長も兼任させていただき葭原町会長はじめ町会役員並びに町会員の皆様からの支えも有、頑張っている毎日です。
　豊町３丁目町会では若輩者ですが、これからも色々なことを経験していきたいと思っています。
これからもよろしくお願いいたします。
 
次回は、二葉二丁目町会にバトンタッチ

地域のボランティア、大募集！！
[bookmark: _GoBack]　あっという間に初夏の気候となり、少し歩くと汗ばむ日々が続いておりますが、皆さまいかがお過ごしでしょうか。安心して皆さまとお会いできる日がくることを楽しみにしております。
今年度も支え愛・ほっとステーションでは、地域の身近な福祉の相談窓口として、地域にお住いの方同士の助け合いのお手伝いをしております。今年度は、鈴木と大山が荏原第五地区を担当させていただきます。よろしくお願いいたします。
「近所の方のことが気になるけれど、何か出来ることはないか」と思っている方、「空いた時間に何か出来ることはないか」と考えている方など、お住いの地域の中で、何かやってみたいという方は、ぜひ支え愛・ほっとステーションにお電話ください。
「出来ることを出来るときに！！」一緒に地域のことを考えてみませんか？
住み慣れたこの街で安心して住み続けられるよう、一緒に「助け合いの輪」を広げていきましょう。
「これなら私も手伝える」というお声をお待ちしております。
