エコルとごし　打ち水イベント
　8月5日(金)、エコルとごしで「打ち水大作戦しながわ2022」の一環として、打ち水イベントが行われました。打ち水大作戦しながわでは「真夏の気温を2℃下げよう」をキャッチフレーズに、二十四節気の大暑から処暑まで(今年は7月23日～8月23日)、区内の各施設等で打ち水が行われました。
　この日は曇りの涼しい日で打ち水前の歩道の温度は27.8～28.9度でしたが、打ち水後は26.7～27.8度と1度ほど下がりました。イベントにはエコルとごし近隣のゆたか保育園や三ツ木保育園の園児、ゆたか児童センターを利用する親子など約40名が参加し、打ち水の効果を体験し学びました。参加した親子からは、「水をまくのが楽しかったです。うちのベランダでもやってみたいです。」「水をまいてすぐに少し涼しくなった感じがしました。子ども用プールの残り水などを使って自宅でも試します」と感想がありました。
　荏原第五地区では他にも、神明寿楽会や二葉中央町会、光陽産業株式会社で、夏の間打ち水大作戦が行われました。みなさんもご自宅でお風呂の残り湯や雨水などを再利用し、打ち水を実践してみるのもよいですね。

秋の交通安全運動
9月21日(木)～9月30日(金)
9月30日(金)は交通事故死ゼロを目指す日
運動の重点
　1．子どもと高齢者を始めとする歩行者の安全確保
2．夕暮れ時と夜間の歩行者事故等の防止及び飲酒運転の根絶
3．自転車の交通ルール遵守の徹底
4．二輪車の交通事故防止
5．電動キックボード等の交通ルール遵守の徹底
[bookmark: _GoBack]みなさんでルールを守り、交通安全に一層の注意を払いましょう！
