二葉三丁目町会　靏巻　亀久子さん
昭和46年から二葉三丁目のお世話になっています。当時は近くにある立会川は暗渠になっておらず、二葉三丁目でも一番低い場所なので、大雨が降ると必ず浸水し水をかき出していました。
　平成14年に町会の理事の順番が廻ってきました。初めての理事会で何も分からないまま交通部に入り、副部長になりました。当時の交通部長さんが上神明小学校で続けていた卓球クラブの仲間だったからです。
　当時は女性の交通部員がかなり珍しがられました。交通部は例大祭で活動する他、二葉三丁目では五月五日の「こどもの日」に子ども達の健康と成長を願ってお神輿を出すので、その日も手伝います。お神輿が回って来る先々で交通整理をしたり、通り過ぎるのを待って、又先のほうに駆けて行くという大変疲れる仕事ではありますが。「ソイヤ！セイヤ！」が聞こえると心躍る気持ちになり疲れも忘れてしまいます。最近はコロナ禍でお神輿が出せず残念な思いです。
　長年交通部でお手伝いしているということで、光栄にも荏原警察署さんから表彰していただきました。コロナ禍が収まりお神輿が出せるようになったら是非お手伝いをしたいと意気込んでいます。
 
次回は、豊町二丁目親和会にバトンタッチ

よりみちをご存じですか？
本格的な夏を迎え暑さが厳しい日が続いておりますが、荏原第五地区の皆さまはお元気でお過ごしでしょうか。 
支え愛・ほっとステーションでは、お気軽に過ごす憩いの場として「よりみちホットふたば」を開設しております。ちょっと「よりみち」して地域の方とお話してみませんか？
曜日：毎月第1・3金曜日（祝日休み）
時間：14：00～15：00
　場所：宅配クック１２３　品川店
[bookmark: _GoBack](三間通り沿いの山田整形外科さんと並びの建物です。)
※新型コロナウイルス感染症対策のため、参加は事前予約制としております。また、感染症の流行状況により中止となる場合があります。参加をご希望される方は荏原第五支え愛・ほっとステーションまでご連絡ください。お飲み物は各自ご持参ください。
　参加者からは「みなさんのお話を聞いているのが楽しい」「ここで知り合いが出来た。つながりを感じる」など、感想をいただいております。ご興味のある方がいましたら、支え愛・ほっとステーションまでお問い合わせください。
 

