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新規追加医療機関が３か所あります。
１か所目は、三ツ木診療じょです。　住所は、西品川２の13の20です。　電話番号は、さんななななきゅう　ぜろぜろさんいち　です。　健診可能項目は、国保基本健診、後期高齢者健康しんさ、心電図、がんてい、大腸がん、前立腺がん、結核健診、肝炎ウイルス検診です。
２か所目は、ひなた在宅クリニック五反田です。　住所は、西五反田7のにじゅういちのいち　第５　てーおーしービル4階です。　電話番号は、ろくよんいちなな　きゅうななにいいち　です。　健診可能項目は、国保基本健診、後期高齢者健康しんさ、前立腺がん、肝炎ウイルス検診です。
３か所目は、品川中延内視鏡・消化器内科・皮膚科クリニックです。　住所は、東中延2の7の18　えぬわい吉田ビル 1階2階です。　電話番号は、ろくよんにいろく　よんさんにいよん　です。　健診可能項目は、国保基本健診、後期高齢者健康しんさ、心電図、がんてい、大腸がん、前立腺がん、結核健診、肝炎ウイルス検診です。

次に、住所変更医療機関です。
上竹医院です。変更後の住所は、東五反田3の20の17の佐藤ビル2階です。電話番号は、さんよんよんなな　ぜろななぜろさんです。健診可能項目は、国保基本健診、後期高齢者健康しんさ、心電図、がんてい、大腸がん、前立腺がん、結核健診、肝炎ウイルス検診です。

最後に名称変更医療機関です。
宇治原クリニックから　五反田駅前内科・糖尿病　宇治原クリニックに名称変更しました。　住所は、東五反田５の28の10　五反田第2はなやビルの6階です。　電話番号は、ごうよんにいいち　いちぜろなないちです。健診可能項目は、国保基本健診、後期高齢者健康しんさ、心電図、大腸がん、前立腺がん、肝炎ウイルス検診です。
以上です。


