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１ページ
南品川南睦会　秋山敏夫　会長　就任のごあいさつ
令和４年４月３０日に南品川南睦会の会長に就任いたしました秋山敏夫です。
品川生まれ品川育ち、父母もこの町会の役員をさせていただいた事も思い出します。ゼームス坂と仙台坂に挟まれた小さな町会です。気持ちは大きく、希望を持って進んでまいりたいと思っております。
皆様方ご協力、ご支援のお力をいただきながら推進してまいります。どうぞよろしくお願いいたします。

こどもまつりひろば
６月４日（土曜日）に明睦会・同友会町会・南品川南睦会・東睦会・六丁目睦会（各町会青年部）主催で、「こどもおまつりひろば」が開催されました。天気も良くおまつり日和でした。
新型コロナウイルス感染症の影響で様々な地域イベントの中止が続く中、無事に開催でき、たくさんの子どもたちとご家族が来場されました。
おかしすくい、サイコロ、くじ引きなど子どもたちが楽しめるものが多く、おまつりは大盛況でした。

２ページ
令和４年度東京都町会連合会表彰
６月１６日（木曜日）に、京王プラザホテルにて東京都町会連合会表彰式が行われました。
被表彰者（品川第二地区）
堀江　新三（品川第二地区町会自治会連合会　会長）
神山　正義（品川第二地区町会自治会連合会　副会長）

５月１４日（土曜日）自主避難施設開設訓練が品川学園で開催されました。
自主避難施設は区内に被害をもたらす台風の直撃等に際して、自宅での滞在に不安を感じる方を受け入れる施設で区職員が開設・運営します。あらかじめ区内１５か所の区立学校が指定されおり、台風の規模等に応じて、開設の是非、開設時間が決定されます。品川地区では城南小学校と品川学園になります。訓練当日、品川第二地区管内の町会の皆さんが品川学園での開設訓練を見学しました。区職員の説明を受けながら、体育館に設置された間仕切りテントの体験、要配慮者スペースやペット同行避難者スペース等に指定された教室等を見て回りました。
梅雨や台風シーズンを前にして、自分の暮らす周辺のリスクを確認し被害が予想される場合には、早めに対応が重要です。

３ページ・４ページ
品川第二地域センター管内の施設の行事予定を掲載しています。
詳しくはお問合せください。

お問い合わせ
品川区地域振興部地域活動課品川第二地域センター
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