資料４


令和３年度第２回品川区地域自立支援協議会での保育園・学校への
サービス周知の経過報告および委員からの質問について

  表題の件について、保育園・学校へのサービス周知の経過報告および委員よりご質問をいただきました「しな助」についての所管課からの回答について、報告致します。

１．保育園や学校へのサービス周知について　
　取組のスタートとして、障害者福祉課職員が令和４年１月２０日に保育課が行なっている「施設長会（※区立保育園および区立幼稚園の園長向け連絡会）」で、サービスの周知を行なえるよう調整し、第３回子ども支援部会で報告する予定でした。第３回子ども支援部会は、書面開催となりましたが、「令和４年１月２０日に実施した施設長会」で周知を行なったことを報告しました。
[bookmark: _GoBack]　今後も周知可能な機会を通じて、地域自立支援協議会や子ども支援部会、障害福祉サービスなどについて周知する予定です。また、学校への周知につきましても「校長会」などを活用して周知していくことについて教育委員会と協議していく予定です。

２．「しな助」について　
　「しな助」は東京２０２０大会に向けて、区の機運醸成事業等の運営補助を目的に設立したボランティア組織です。設立当初は大会終了後に解散予定でしたが、大会が無観客となり活動が殆どできなかったこともあり、現登録者の中から希望者を募って、２年間程度継続する予定です。引き続き文化スポーツ振興部内のイベントボランティアをお願いするほか、ボランティアマインドの育成研修やボランティア関連の情報提供を行い、興味のある分野の社会貢献活動（ボランティア）に巣立っていただきたいと考えています。

