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表面
大井町から1時間歩いたら、どこまでいけた
　「大井町から電車やバスで1時間乗ったらどこまでいけるのかなぁ」
この一言から始まったこの企画。おもしろそう！でも予算がない。なら歩こう。
ということで、6人の精鋭たちの足でつづった東へ西への「旅の1コマ」をお楽しみください。大井町駅前交番を起点に各方面へＧＯ。

北（品川駅方面）
大井銀座を通り抜けて第一京浜へ。目黒川を渡り、開発の進む品川方面へ。
　「JR品川駅」山手線南部のターミナル駅。所在地は品川区ではなく港区というのは有名な話。将来的にリニア中央新幹線の始発駅となるため、ますますにぎやかになりますね。
　品川駅を過ぎて10分ほどで右手に「高輪ゲートウエイ駅」を発見。ここで1時間終了です。目の前にあったのは、「高輪大木戸跡」の看板でした。
　終点住所　港区高輪2丁目　

　（五反田方面）
まずは大井町線沿いを品川区役所へ。そのまま坂を下りて大崎駅西口から改札前を通り東口へでました。
　目黒川沿いを歩き五反田駅を目指します。どこまでも続く桜並木が夏の暑さをさえぎってくれます。
　大崎駅と五反田駅の中間には小さな公園や広場があります。
　さらに川沿いを進み五反田駅に到着。ここで1時間となりました。
　終点住所　品川区東五反田1丁目　

西（目黒方面）
　26号線をひたすら西に一直線。
　大井町線沿いの商店街を過ぎたあたりで安い定食屋「福万さん」発見。
　第二京浜国道を横断。道幅が広く背の高い建物が立ち並ぶ中進みます。
　武蔵小山商店街と交差する道は、人の往来も多くにぎやか。
　目黒区に突入。アクセサリー屋やカフェなどおしゃれな店がチラホラ。
　学芸大学東口商店街の入り口で1時間。発見が楽しいミニ旅でした。
　　終点住所　目黒区鷹番2丁目　
　
（南西方面）
南西方向に子どもと一緒に。真っ直ぐ光学通りを進み、西大井駅近くの森前
公園に到着。少し西寄りに進んでいたので、南西方向に軌道修正するため、西
大井本通りを歩きます。ちらほらと商店がある住宅街を抜けると公園らしき敷
地がでてきました。
　蘇峰公園（そほうこうえん）。品川区から大田区山王に入ってすぐの蘇峰公園に。公園では、春に梅が咲くようです。石段を上がると、静かな庭園があり
ます。園内の山王草堂記念館は、閉館日で入れませんでしたが、木陰のべンチ
で一休みして、再出発しました。
　歩くペースが落ちてしまい、南馬込1丁目に入ったところがゴールとなりました。
終点住所　大田区南馬込1丁目　

南（大森方面）
　JRの線路に沿って大森方面に進むと、早々に道が曲がり池上通りへ。道路
拡張工事も進み見晴らしが開けています。
　「品川区立品川歴史館」まだ訪館したことなく。今年の7月より大規模改修工事により休館。令和6年春には開館予定です。見学にいかなきゃ。
　そのまま大森へ向かって進みます。
　「大森貝塚遺跡庭園」木陰を求め中に。ミスト噴水が出ていて子どもたちも楽しそう。
　更に池上通りを進み大森駅に近づきます。駅前はとてもにぎやか。
　春日橋交差点で信号を待っていると、ちょうど1時間。ここで終了です。
　終点住所　大田区山王3丁目　

東（八潮方面）
　大井町東口へ抜けてきゅりあん横から仙台坂へ。車でトンネルをくぐる方の坂は旧仙台坂という名称だそうです。
　仙台坂を下り旧東海道を超えると、東品川のマンション群が連なります。八潮坂を上がると京浜運河の水辺が一気に広がります。
　運河沿いは改修工事中。道中近代的な建物を発見。公衆トイレのようです。
　そのまま東へ向かうと国道357号線に。東へ向かうのが困難だったので八潮北公園からコンテナターミナルを目指します。
　橋の途中で首都高やお台場方面が見え、ここで1時間となりました。
　終点住所　品川区八潮2丁目　

裏面
　発見！まちのグルメ　カレーパン専門店「YES！」

2022年カレーパングランプリ～チーズカレーパン部門～で金賞を受賞したカ
レーパン専門店「YES！」は、大井町駅から徒歩１分オレンジ色の看板が目印のお店です。 店の入り口には謎の文字、中華レトロ風な店構え、ここ何のお店？　こんな場所にカレーパン屋さん！！2021年12月にオープンしてから３ヶ月でなっなんと5万個も完売した人気店です。
３０種類近くあるカレーパンは、具材に合わせルーを変えお客様に喜んでもらえるように、バリエーションを日々増やしているそうです。店頭には、日替わり・週替わり・季節替わりで１０種類のカレーパンが並びます。ハンバーグにステーキ、ねばねば納豆…その日にどんな種類が並んでいるかは、行ってのお楽しみ！小さい子でも美味しく食べられるようにと｢お子様カレー｣もありました。毎朝早くから仕込み一つ一つ丁寧に作るカレーパンは、家に帰って食べてもサクサクの食感がたまりません。
大井町初のカレーパン専門店。朝食、昼食、おやつにもなる最強カレーパン、家族皆で色々な味をシェアして楽しむのもいいかも知れませんね。是非、足を運んでみてください。隣にあるクレープ屋さんも気になる…　　　　
　カレーパン専門店「YES！」大井町店
　住所　　：品川区 大井1-2-18
電話　　：03-6303-7373
営業時間：午前8時～午後8時
定休日　：不定休

イラストスクランブル
　題名：プールであそんだひ　ペンネーム：あんこ　山中小学校2年
プールで楽しんでいる様子がひと目で伝わってきます。女の子の表情が元気いっぱいでいいですね！スライダーを降りてきた様子かな？ 水しぶきの表現もいい感じです。この調子でたくさん楽しんで描いていってね！
つぶやきスクランブル
　コンビニで前に並んでたおじさんと店員の会話
おじさん：おでんの大根をください。
店員：かしこまりました。
おじさん：NANACOで。
店員：はい、大根7個で、690円になります。
おじさん：あ　ありがと。じゃあ1000円で。
　おじさんは何も言わずに大根7個受け取って帰っていった。しかもNANACO
じゃなくて現金で払って。
　　確かにNANACO＝7個ですけど。店員に何も言わずに素直に現金を出すおじさんの後ろ姿が忘れられません。
　
わ！しなが輪　第24回
　前回ご紹介した寄来書道教室のお向かいでお米屋さんを営んでいらっしゃる
新谷商店の新谷明弘さんをご紹介します。
　明弘さんで、三代目となる地域密着のお米屋さんです。取材にお伺いするとお忙しい中、ご夫婦で出迎えてくださいました。
　大きな精米機が印象的で懐かしさを感じる店内に入ると、お米マイスターのご主人からお米について色々な話が聞けました。
　新米の出来上がり時期は、暖かい南から始まり関東から東北に順番に仕上がるそうです。取材した頃のお勧めは、佐賀県の「七夕こしひかり」。タイミングが合えば農家さんから直接仕入れたお米に出会えることがあるかも。
　持ち込むと玄米・3分・5分・7分・白米とお好みの精米をしてくれます。い
つもとは違うお米の味・食感を楽しんでみてください。
　次回は、町のお花屋さん、ホシノ花店の星野伸之さんのお話を伺います。お楽しみに。

乗ってみ隊！が行く
品川区のコミュニティバス「しなバス」誕生！
　今年3月28日から試行運行が開始された、品川区初のコミュニティバス「しなバス」。街中でもカラフルな車体が目を引きますね。運行開始から半年以上たった現在の様子を、品川区都市環境部都市計画課の方にお話を伺ってきました。

　しなバスはなぜ誕生したの？
品川区内は交通の利便性が比較的高い環境にありますが、バス停が遠い地域や本数が少ない地域も存在していることから、民間公共交通機関を補う役割としてコミュニティバスの試行運行を開始しました。

　名前はどのように決めたの？
今年１月に公募が行われ、その中から、① 幅広い世代が親しみを持ち、覚えやすい　② 品川区のコミュニティバスだと分かりやすい　③ お年寄りでも言いやすい　④ 都バス、東急バス、京急バス、「しなバス」と言い分けしやすい等の理由から選ばれました。

料金は？
一律、大人220円 小児（小学生以下）110円です。民間路線バスと同じように、高齢者向けや１日乗車券などの割引もあるそうなので、詳しくはリーフレットや区のＨＰを見て下さい。

　どの位の人が利用していますか？
6月時点での平均乗車数は1日あたり約500人、1便あたり８～９人の方が利用しています。利用状況としては、昼間の時間帯が比較的多く、朝夕は通勤や通学、日中は大森駅周辺での買い物等に利用されているようです。

しなバスのアピールポイントは？
西大井駅から大森駅を直接結ぶ「大井ルート」の運行開始により、利便性が向上する地域が増えたことです。また、車両デザインには、品川区の街並みを表したシルエットが採用されていて、赤、橙、青、緑4色の明るくカラフルな小型バスになっていますので、そのかわいさにも注目して下さい！

　今後の路線拡大の予定は？
　10月1日からは1時間に2便だった運行を3便に増やしました。大井ルートについては、西大井２～５丁目地区を循環する区間についても検討中で、利便性が高まる地域の拡大が期待されます。また、将来的には目黒駅から区役所を結ぶ「大崎ルート」荏原地区を循環する「荏原ルート」が候補としてあがっていて、大井ルートの運行状況を踏まえ、実施の判断をしていきます。

[bookmark: _Hlk116567927][bookmark: _GoBack]カラフルで愛くるしい姿のしなバスを見ると、なぜかほっと安心する気持ちになりませんか？
あなたのお気に入りは何色ですか？
ご乗車ありがとうございます～！　

お問い合わせ
品川区地域振興部地域活動課大井第二地域センター
電話　03-3772-2000
FAX　03-3772-2076
