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表面
大井第二地区から戸越エリアへ
一日楽しめる「エコルとごし」までを散策

１周年を迎えたエコルとごし。大井第二地区管内から行くには、どんなルートで足を運ぶと良いでしょうか。徒歩や自転車、そして雨の日は。おすすめの寄り道スポットから、行き帰りも満喫できる電車好きのためのコースなど、おすすめの過ごし方や楽しみ方を4プランご紹介します。

１．ゆっくり徒歩で散策し、緑に癒されてリフレッシュ
散歩も魅力。大人のんびりプラン
　　立会道路から三間通りを渡り、四間通りに。下神明天祖神社を右に見ながら坂を上ります。左に二葉町交番と地蔵堂が。[A]下村踏切を渡り、最初の角を右へ進みます。補助26号線との交差点があります。この辺りも整備が終わったら見晴らしの効く場所になりそうです。東急大井町線のガード沿いを歩き、線路の下をくぐると[B]かぶきもんが見えて、戸越公園に到着。
エコルとごしのウッドデッキで持ち込みランチ。多くの方がくつろいでいました。ウォータースタンドがあって、水筒に水が補充できるのも嬉しいですね。
[C]文庫の森もゆったりでき、季節の花々の観察が楽しめるのが良かったです。足を延ばして戸越銀座商店街散策も。

２．天候の悪い日でも室内で充実した時間を過ごせる
雨の日もOK。周辺散策プラン
　　 戸越公園へは[G]豊トンネルを使うと雨にぬれず。宮前商店街でお弁当やお惣菜を買うなら[E]オオゼキ、[F]ローソンやスリーエフが便利です。ご当地軽食おやつなら[N]「ペドラブランカ」のホットケーキ、[o]「ハスキー」のジェラートがおすすめです。
　　 エコルとごしでは食事や読書、展示観覧などを楽しみました。ウッドデッキが広いの
で、小雨なら1F屋外スペースのベンチを利用できます。1Fと2Fの出入り口付近に、ダイヤル式傘立てあり。開閉が少し難しいので、折り畳み傘の携帯も。カフェでひと息つきたいときは、[P]「レシピ・ダイニング」が近くておすすめです。[G]ゆたか児童センター、[H]ゆたか図書館も傘立て、勉強スペース、漫画も豊富にあり、どこも室内で過ごしやすいですよ。

３．自転車で集合。小学生の子ども達が1日過ごす注意点やポイント
　　自転車でGO。子ども満喫プラン
　　大井エリアから戸越方面へは坂が多く、踏切もあるので自転車移動は充分な注意が必要です。車通りは少ないものの、狭い通りが中心なので左右をよく見て運転してくださいね。[A]下村踏切を渡り、[B]戸越公園の横を登ってくるルートは坂が緩くて移動しやすいですよ。エコルとごしや戸越公園内にも駐輪場があるので安心です。
　　   子どもだけで参加しやすいアクティビティが魅力のエコルとごし。メッセージを書く参加型展示もあり、楽しく環境学習できます。子どもが使いやすいトイレ、手洗い場、休憩所、自販機など充実。ロッカーはないので荷物管理には注意。広々とした戸越公園は遊具もあって1日があっという間。[H]ゆたか図書館と[G]ゆたか児童センターもはしごして楽しく過ごせました。

４．電車好きの子が行きも帰りも周辺でも楽しめるコースを紹介
　　行きも帰りも電車を楽しむプラン
　　[I]しながわ中央公園で大迫力の新幹線のビューを見て開始。ドクターイエローが見られたら超ラッキー。遊具エリアの脇の階段から線路沿いへ。ここは湘南新宿ラインや横須賀線、成田エクスプレスが通ります。下神明駅近くの [J]第2戸越ガード(立体交差)は電車好きには有名なスポット。東急大井町線とJR横須賀線と東海道新幹線の3本が交差していて、運が良いと3本の電車の通過が一気に見られるかも!? 東急大井町線の高架下を通過して少し歩くと左手に戸越公園です。
　　　[G]ゆたか児童センターへ。立派なプラレールのレイアウト展示があり、自分でレイアウトを作るためのレールやパーツもあります。車両がたくさん展示されている「ゆたか鉄道博物館」コーナーもあり、プラレール好きにはたまらない空間。　
帰りは少しルートを変えて高架下ではなく[K]住吉踏切を通りました。工事が完成したら歩道橋の上から電車を眺められるのでお気に入りスポットがまた増えそうです。線路を渡ってすぐ先にある[L]神明児童遊園(タコ公園)で寄り道をして電車好きが行くエコルとごしツアー終了。
エコルとごし
戸越公園内に令和4年5月にオープンした、楽しみながら環境を学べる施設。展示やイベント、講座も多数開催。
品川区豊町2-1-30
午前7時から午後9時30分
　

裏面
　発見！まちのグルメ　
　高級果実店とコラボ。フルーツサンドのお店「築地果汁創作所」
一本橋通り沿いに建つ白い壁の民家にカラフルな看板があります。 令和4年11月にオープンした「築地果汁創作所」です。ガラス越しのフルーツサンドに魅かれて入ってみましょう。迎えてくれたのは、がっしりしたお身体にブルーのエプロン、笑顔が素敵な代表取締役の初瀬勇輔さん。高級果実店「林フルーツ」さんとコラボして、築地市場場外にジューススタンド店を経営していましたが、形態を変えてここ大井町ではフルーツサンド店として開店しました。 
ショーケースにはフルーツサンド、山盛りのカットフルーツ、ほぼ果物のパフェ等々。フルーツは全て旬のもの、クリームは果物のおいしさを引き出すこだわり抜いたもの。人気商品は１パックに３種類入ったフルーサンド。季節により内容が異なるので、おすすめを聞いてみて下さい。 
そしてなんと！ 初瀬さんは平成20年北京パラリンピックの柔道選手とのこと。そのご縁で品川区在住のパラアスリートの方々もお店に来るそうです。委託販売商品「飲むあんこ」は、あんこ好きにはもちろん、アスリート選手のエネルギー補給にも大人気で、まとめ買いする方も。また、お店では不定期にスポーツ選手や障害のある方の職場体験等を行っており、前回はろう者の方が購入者に手話を一つ教えてくれるイベントもありました。
初瀬さんは「是非気軽に覗いて頂き、どんなお店か知ってほしい。地域の方々と仲良くなりたい」とおっしゃっていました。店員さんもとても優しく素敵な方々でした。
これからの暑くなる季節、ひんやりとおいしいこだわりのフルーツを使ったおやつはいかが？ 
営業時間　午前11時から午後5時　定休日なし
　  
イラストスクランブル
　　題名：ヴェロキラプトル　ペンネーム：恐竜人間　大井第一小学校6年
「恐竜ヴェロキラプトルは実は翼のある羽毛恐竜だった説」を元に、しっかり細部まで描かれていて凄い。 爪や歯なども丁寧で素晴らしいです。 資料を調べて描くのはとっても大事。そこから更に自分なりの演出を加えて世界観を広げていきましょう。

つぶやきスクランブル
2歳次男との会話
母：おなまえは？
次男：○○　○○デス
母：何才ですか？
次男：（ピースしながら）2
母：おー、できてきたねー
　　次男：オマエハ？
    母：え！
　　次男：オマエハ？
　「お名前は？」が言えず「オマエハ？」になっちゃう次男でした。　
　
わ！しなが輪　第27回
筒井登代子さんは開業28周年を迎える「美容室ウェーブ」店主の美容師さんです。手入れされた胡蝶蘭と看板猫のロンちゃんが迎えてくれました。
お客様は赤ちゃんから90歳を超える方と幅広く「かつて七五三で来られたお子さんが、昨年成人式を迎えた」と嬉しそうに話して下さいました。娘さんが施すフェイスエステは「地元でエステが受けられる」とご年配に人気。長年のお客様や美容組合の依頼で、来店が難しい方の出張カットを行う等、地域のために精力的に活動されています。
趣味はゴルフとフラダンス。「趣味は仕事を元気に続けるために取り組んでいます。この仕事は突き詰めても頂点がなく、色々な出会いが魅力です。これからもご縁を大切にしながら大好きな美容師の仕事を続けていきたいです」と素敵な笑顔でお話しして下さいました。
次回は、市川クリーニング商会の「市川和男さん」をご紹介頂きました。お楽しみに。　

のぼってみ隊！たのしみ隊！が行く
しながわ中央公園にボルダリング場が誕生！
　　東京2020大会で注目された「ボルダリング」の施設がしながわ中央公園にできました。ボルダリングは壁を登るスポーツで、初めての人でも楽しむことができます。新たなこの施設について、品川区スポーツ推進課の方にお話を伺ってきました。

　初めての人でもできる？
　初心者から上級者までが楽しめる色々なルートを用意しています。優しいコースもあるので、気軽に挑戦できます。定期的にルートも変えていく予定ですので、いつ来ても新しいチャレンジが待っています。初心者向け教室も開催する予定です。先生が教えてくれるので、安心して参加できます。

　どんなエリアがあるの？
　高さ４ｍの有料エリアは事前申込制で小学校４年生以上が利用できます。床はマット敷きで、開閉式の屋根があるので雨天でも楽しめます。無料エリアは申込不要で高さ1.5メートルと1.8メートルの二つがあり、小さな子も一緒に遊べます。床は砂敷きになっています。

　安全面での配慮は？
　利用前に公園スタッフが、ルールや注意事項を説明してくれます。事故を防ぐために人数制限もしています。スタッフが毎朝施設をチェックするほか、定期的に専門家によるメンテナンスも行なわれています。公園スタッフはいつもいますが、ボルダリングの指導者はいないので、無理せず楽しんで下さい。初めての人は教室に参加することもオススメです。

　地域との連携は？
　この施設が地域に与える影響は大きいと考えています。公園にボルダリング場ができることで、スポーツに興味を持つ人が増え、地域コミュニティも元気になります。地域の学校や団体と協力して様々な活動を行なっていきます。学校の利用も大切に考えており、年２回、４月１日と10月１日は、学校が優先的に予約することができます。子どもたちの健康促進やスポーツの楽しさを広めるために、学校活動を支援しています。

[bookmark: _GoBack]ボルダリング場はみんなが健康で楽しく過ごすための新しい場所です。家族や友だちと一緒に訪れて思いっきり遊んでみてね。きっと、新しい出会いや挑戦を楽しむことができるよ。　　

お問い合わせ
品川区地域振興部地域活動課大井第二地域センター
電話　03-3772-2000
FAX　03-3772-2076
