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1面
宿泊研修会に行ってきました。
令和5年8月5日～8月6日にかけて、地区委員会事業「宿泊研修会」を実施しました。
今年度は、令和6年度に実施予定の「早川町交流事業」の実踏調査を兼ねた研修会となりました。
地区委員総勢１９名が参加し、晴天の下バスで山梨県早川町へ向け出発しました。
始めにバス内で防災に関するDVDで研修を行いました。主に避難所で起こりうる問題点や、避難所で使用するテントや仮設トイレの組み立て方法を中心に、1時間程度の研修をしました。
その後、宿泊先の「ヘルシー美里」に到着し昼食を食べた後、実踏調査を行いました。
まず、ヘルシー美里の施設見学を行い、その後「南アルプス生態邑」へ向かいました。
令和6年度「早川町交流事業」では、南アルプス生態邑にて川遊びを予定しており、流れが急な所や深くなっているポイントなどをガイドの方から説明を受け確認しました。
夜にはヘルシー美里のプログラムとして、ナイトハイクに行きました。
ナイトハイクでは、夜行性の動物の気分を味わうために森の中で全員ライトを消して耳を研ぎ澄まし、視覚がない中ではどのように感じるのかを実際に体験しました。
参加者の方からは「昼と同じ場所なのに全く違う場所にいるようだ」「視覚がないと見える世界が全く違う」などの声が聞かれました。
2日目は「富士川クラフトパーク」へ行ってきました。パーク内は大型遊具が沢山ある砦遊具広場のほか、和紙作り体験やカヌーの体験など、子供から大人まで幅広い世代が楽しめる場所となっていました。
参加した地区委員の方は実際に体験を行ったり、パーク内を自分の足で歩き隅々まで確認するなど、
子どもたちの目線に立って1番楽しいプランを考えながら、散策をしました。
今回の実踏調査は、実際に足を運んでみないとわからないことや、地元のガイドから聞かなければわからないことがあり、非常に多くの収穫がありました。
荏原第三地区委員会では、今後も青少年の健全育成のため、様々な事業を展開していきます。

2面
1)青少年健全育成懇談会を開催しました。
荏原第三地区委員会では、毎年青少年の健全育成を目的とした懇談会を実施しており、
今年度は管内の小・中学校のPTA、および地区委員の総勢80名が参加しました。
品川区立戸越小学校の矢田校長先生を講師にお招きして「輝く黄金の瞬間～家庭における
子育てと学校教育、社会教育について」をテーマに講演していただきました。
学校組織の概説からはじまり、学校・家庭内の教育において大切なことを教えていただきました。
参加者からは「心にささるお話だった」「ユーモアがあり最後まで楽しく聞けた」などの声が多数聞かれました。参加者は先生のお話にとても満足しているようでした。

2)新たに荏原第三地区の役員になられた方をご紹介します。
戸越二丁目町会小林悦子町会長
この度、戸越二丁目町会長に就任いたしました小林です。
町会役員、青少年対策地区委員として27年の活動を通じ、多くの方々と知り合い交流を深めることができました。これからは地域の皆様のお力添えをいただきながら、日頃の防犯や防災活動さらには地域の交流イベントなどを通じ住みやすい街づくりを目指してまいります。
町会役員を始めとして地域の皆様からのご理解ご協力のもと活動してまいりたいと思っておりますのでよろしくお願いいたします。

3)防災協議会総会を開催しました。
荏原第三地区の防災協議会総会が、6月15日(木)荏原第三地域センターにて開催されました。
町会、消防、警察、消防団など地域の防災に携わる方々、総勢49人が参加し昨年度の事業・決算報告、今年度の事業・予算などが審議されました。
今年は4年ぶりに荏原第三地区総合防災訓練を開催するため、事前に関係者の連携を深めるいい機会となりました。

3面
荏原第三管内のスポーツクラブ　平一レパーズ
平一レパーズは、品川区荏原少年野球連盟に所属する少年野球チームです。
品川区平塚を拠点とし、京陽小学校を中心とした近隣小学校の子ども達が、未就学児～４年生までのジュニアチームと５・６年生の学童チームに分かれて毎週、練習や試合を行っています。
今春、学童チーム（6年生9名、5年生4名）は所属連盟の地区大会を勝ち上がり、「第45回学童軟式野球品川区大会」に出場しました。
この大会は、品川地区、大井地区、大井西地区、荏原地区の代表チームが出場する大会です。
レパーズは1回戦、2回戦ともに1点差ゲームを制して決勝戦へと駒を進め、緊迫したゲームの中、一生懸命プレーに励み2ー0で見事に勝利し優勝を果たすことができました。
優勝したことで、品川区代表として、都大会「2023年度都知事杯第46回東京都学童軟式野球大会フィールドフォース・トーナメント」に出場し、大会開会式で立派なスタジアムのグラウンドに立てたこと、都大会の舞台で戦えたことは子ども達にとって大変貴重な経験となりました。
子ども達は次の目標に向け、ジュニアチーム、学童チームともに日々小学校で練習を頑張っています。
レパーズの子ども達をお見かけした際は、地域の皆様から励ましていただけますと嬉しく思います。
そして、野球に興味のあるお子さんは是非体験にいらしてください。レパーズで一緒に野球を楽しみましょう。
今後とも平一レパーズをよろしくお願いいたします。

4面
1)えばさんのひと、地域の方のリレーエッセイ
西中延一丁目町会  小林　奈々 さん
37年前に息子の保育園入園を機に戸越銀座から引っ越してきました。
子育てと仕事で退職までは顔見知りは数人でした。
そんなある日近所のKさんから、「矢の橋会に入って」と誘われ、ほんの軽い気持ちで入会しましたが、
輪投げや、カラオケ、花壇のお手入れと行動範囲が半端なく、当然顔見知りも増えました。
その縁で町会の役員、民生委員をやらせて頂く事になりました。
まもなくコロナの影響により様々な活動を自粛せざる得なくなる中、町会長の「子ども達のために何かできないか」との思いから２年前から感染防止対策を入念に行いながら子供縁日、ハロウィンイベントを実施しました。公園に響き渡る大勢の子供達の歓声や笑顔、また開催にあたり沢山の町会員の方が協力してくださりとても嬉しかったです。
今では町会の方々の明るい笑顔に会えることが私の元気の源になっています。

2)令和5年度今後の予定
10月1日(日)、総合防災訓練、ひらさん広場
10月12日(日)、区民まつり、京陽小学校ほか
12月2日(日)、区内一斉防災訓練、区内各避難所
12月9日(日)、中学生の主張大会、スクエア荏原
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