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　1)本年もよろしくお願いいたします！荏原第三地区の地域の防災、環境整備、交通安全や青少年の健全育成と多岐にわたり日々の活動を展開しています。
　越智会長のもと、今年も気持ちを新たに住よい荏原第三地区を目指して一致団結して頑張ります。ご支援ご協力をよろしくお願いいたします。
荏原第三地区区政協力委員一同
荒木たけはる、海沼マリ子、長坂誠司、唐澤まさつぐ、時田和彦、阿世知堯、齋藤恒男、伊藤秀利、加増信行、清水博康、関川治、大里春男、小林悦子、池田和彦、越智克巳、中島寛治

　2)青少年対策荏原第三地区新年会
　1月10日(水)青少年の健全育成に向け、日々活動を重ねている品川区青少年対策荏原第三地区委員会の新年会が開催されました。各町会長を招待し、総勢52名の参加者となりました。実に4年ぶりの開催となった新年会は、地区委員会池田智加子会長の挨拶で始まり、今後の会議・事業の日程の確認をした後、懇親会を開催しました。
懇親会では、各町会ごとに地区委員から新年のあいさつをいただき、また、ビンゴゲーム大会などで親睦を深めました。参加した在籍20年以上の地区委員の方からは「もうできないと思っていたので開催できて嬉しい」との声が聞かれました。また、コロナ禍から地区委員となられた方からは「ベテランの地区委員の方とゆっくりお話しできるいい機会は地区委員になってからなかったのでとてもいい機会になった」との声も聞かれました。
荏原第三地区委員会では、今後も青少年の健全育成のため、様々な事業を展開していきます。

2面
1)支え愛活動会議 
令和5年12月18日(月)、荏原第三地域センターにて、第二回支え愛活動会議が開催されました。「荏原第三地区に行ける見守りについて」のテーマに沿って、参加者22名を4つのグループに分け、グループワークを行いました。話し合った意見について、模造紙にまとめて、グループごとに発表しました。荏原第三地区においても高齢者の孤独死が後を絶たない現状を踏まえ、どのような「見守り」がふさわしいか、求められているか、地域としてできることは何かを共に考える有意義な時間となりました。お忙しい中ご参加いただき、ありがとうございました。今後も支え愛ホットステーションとともに高齢者の見守り活動を支援していきます。


2)区内一斉防災訓練実施
　令和5年12月2日(土)午前10時、防災無線の放送を合図に区内一斉防災訓練が実施されました。荏原第三地区では6つの学校と、スクエア荏原を会場とし、防災DVD視聴や、避難物資配給訓練を児童・生徒、町会の方々と共に行いました。

3面
本年もよろしくお願いいたします。荏原第三地域センターについてご紹介します。
このコーナーでは皆様が知っているようであまりよく知らない荏原第三地域センターの業務を紹介します。地域センターでは大きく分けて3つの業務を行っています。1つ目としては、地域の皆様と一緒に協力し合い、「区民まつり」や「防災訓練」など様々な行事のお手伝いをしています。区民まつりでは、地域の子どもたちによるバンド演奏、地区委員の皆さんによるゲームコーナーが並び、親子連れのお客様で会場は大賑わいになります。開催時期が近づきましたら広報誌やポスター等でお知らせいたしますので、皆様もお気軽にご参加ください。2つ目は住民票、印鑑証明や戸籍証明などの証明書を発行する業務です。受付は平日の午前8時30分から午後5時までで、出勤前やお昼休みなどの時間をご利用してお立ち寄りいただけます。皆様お忙しい中、ご利用いただいておりますのでお待たせすることがないよう、職員一同迅速に対応しておりますが、一時的に混雑し、お待たせする場合もございますので、あらかじめご了承ください。なお、荏原第三地域センターでは取り扱っている業務が限られていますので、事前にお電話等でお問い合わせください。3つ目として区民集会所を貸し出しする業務です。主に区民の方々を対象に、事前登録したサークルなどの団体に集会所をご利用いただいております。ご利用サークルは様々ですが、「健康体操サークル」、「英会話サークル」や「ヨガサークル」、その他会社の会議・研修などにも利用いただいております。団体の登録方法や金額、予約方法など詳細につきましては、地域センターまでお問合せください。また、同じ事務所の中には、「支え愛・ほっとステーション」があり、品川区社会福祉協議会の職員が高齢者の方々の身近な福祉の相談業務を行っています。お気軽にお立ち寄りください。最後になりますが、今年も職員一同ワンチームで頑張ってまいりますので皆様のご理解とご協力をお願いいたします。

4面
1)えばさんのひと、地域の方のリレーエッセイ
戸越銀座町会  小野寺　智子 さん
戸越育ちの主人との結婚を機にこの町に住み27年になります。娘が「子どもらしい思い出」にくるまれて成長できたのは地元の幼稚園や学校での生活、そして地域のおかげだと思っています。町会会館での子ども達の懇親会やお餅つき、年末の防犯パトロール、地域の区民祭り。町会が熱く一丸となる戸越八幡神社の祭礼での山車や子ども神輿など、どの行事も大人が子どもを大切に見守っていました。また、少し前の戸越銀座商店街は個人経営の店も多く娘はどこか下町風の情緒が感じられ、お魚を魚屋さんで買うという暮らしを記憶できる最後の世代かもしれません。私自身はPTAや地域活動を通し微力ながら子ども達の行事に携わらせていただきました。最近は若い保護者の方、特にお父様方が積極的に子ども達のイベントにかかわって下さり心強く感じています。あともう少し皆様方とこのような時間を共有できたら嬉しいなぁと思っています。

2)荏原第三地域センターの受付に令和6年能登半島地震義援金募金箱を設置しました、ご協力のほどよろしくお願いいたします。

お問い合わせ
品川区地域振興部地域活動課荏原第三地域センター
電話　03-3783-2000
FAX　03-3783-5649
