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1面
早川町交流事業を開催しました。
令和6年8月3日～8月4日にかけて、地区委員会事業「早川町交流事業」が実施されました。これは山梨県早川町と「ふるさと交流協定」を結んでいる品川区が13地区で順番に開催している事業です。
昨年から下見を行い水場の調査や子どもたちが楽しめるイベント等を企画し、見事に成功させた地区委員の皆様、本当にお疲れ様でした！！！
戸越を出発したバスの中では、地区委員によるバスレクが行われました。クイズ大会や歌を歌ったりで、大好評でした！
宿泊先の「ヘルシー美里」へ到着後は、川遊びへ向かいました。最初は川を怖がっている子どもたちが数人いましたが、慣れてくると、とても楽しんでいました。
夕食・入浴を終え、夜のイベントの花火を行いました。都内では花火ができる場所が限られているため、初めての手持ち花火に目を輝かせている子もいました。
地区委員が実際に足を運び、こだわりをもって選んできた花火はどれも好評で、中でもナイアガラの花火は子どもだけでなく大人からもかんせいが上がるほどでした。
２日目は、朝の散歩から始まり、最後の行程となる、「湯之奥金山博物館」へ向かいました。
金山博物館では砂金採り体験を行い、大人子ども関係なく、時間いっぱいザルをふって砂金を探しました。砂金取りの後には、新しくできたお友達と、最後の昼食を食べ、帰ってきました。参加した子どもからは、「新しい友達ができた！」「初めてのことがたくさんできて楽しかった！」との声が聴かれました。
今後の地区委員会事業も楽しみにしていてください。

2面
宮前子ども縁日・戸越宮前盆踊り開催
７月２８日（日）に宮前商店街周辺を会場に「宮前子ども縁日」と「戸越宮前盆踊り」が開催されました。このイベントは町会、商店街単独での盆踊り行事実施が難しくなっている中、戸越地区の賑わいの継続と近隣町会同士の協調性を高めることを目的に、戸越銀座町会、戸越一丁目町会、戸越二丁目町会、戸越三丁目町会、戸越四丁目町会、戸越五丁目町会、宮前商店街、宮前小学校、宮前小学校PTA、まちづくり協議会、NPOなどが協働して実施されました。
子ども縁日では、それぞれ屋台を出店し、猛暑の中大いに盛り上がりました。冷たいドリンクは飛ぶように売れ、焼きそば・フランクフルトの定番メニューも大人気でした。味噌こんにゃくや今川焼という、まつりではめずらしいメニューも販売され、今川焼は、担当をした戸越五丁目町会の、ゆるキャラ「とごっちょ」（右のキャラ）を焼印して提供されました。
１８時になると、盆踊りが始まりました。久しぶりの戸越地区の盆踊りに、子どもから大人まで、踊って盛り上がりました。品川音頭などの定番曲に加え、最近の流行りの曲も入れるなどして、幅広い世代が踊ることのできる盆踊りになりました。
その後には手持ち花火も実施されました。戸越二丁目町会が中心になって準備され、子どもたちは大興奮してはしゃいでいました。
令和６年度、初の試みで行われた、宮前子ども縁日・戸越宮前盆踊りでしたが、とても大盛況でのうち終えることができました。参加した子どもたちに話を聞くと「夏のお祭り楽しかった！！来年も行きたい！！」「夏に友だちと会えてうれしい！」との声が聞かれました。戸越地区の皆様、本当にお疲れさまでした。１０月２０日（日）は秋の品川区民まつりが、宮前小学校で開催予定です。皆様のご参加、お待ちしております。

3面
[bookmark: _GoBack]特集！！荏原第三地区のグルメを探せ！
洋食工房　陶花　オーナーシェフ　志田　耕作様
住所142-0051　品川区平塚2-18-3　電話03-3785-4410
今回取材に協力してくださったのは、洋食工房・陶花の志田礼子さんです。
ご主人である志田耕作さんは外食産業で働いており、「いずれは自分のお店を持ちたい！」と長年、夢を抱いていたそうです。結婚をきっかけにご夫婦で、地元が近く昔から慣れ親しんだ、戸越銀座にお店をOPENしました。
当初は現在の場所から数十メートル離れた場所でしたが、２００８年に現在の場所に移転しました。創業から今年で２３年目を迎えます。
お店のおすすめは、オムライスです。志田さんの１番のこだわりは、作り置きせず、注文が入ってからケチャップライスを作り、丁寧に仕上げることだそうです。余計なものは入れない「シンプルイズベスト」だからこそ美味しさが素直に食べ手に伝わる、みんなに愛されるオムライスになっています。オムライスには定番メニューのほかに季節限定のトマトソース（春夏）、ホワイトソース（秋冬）があり、どれも人気のメニューになっています。
春夏季節限定メニューのトマトソースオムライス（写真右）
ふわふわの卵に絡んだケチャップライスもボリューム満点です。トマトの酸味でさっぱり感が引き立てられ、最後まで美味しくさわやかに食べられます。
本日の日替わりランチ（写真左）
この日はカニクリームコロッケとハンバーグでした。主食はパンかご飯が選べます。カニクリームコロッケは熱々トロトロでそのままでも美味しいですがデミグラスソースを絡めても濃厚な味わいとなり、食が進みます。
ハンバーグはふわふわで肉汁が溢れ、食べ終わるのがもったいないほど美味しかったです。
これからも戸越銀座商店街をはじめとする、荏原第三管内のグルメを特集していきたいと思います。荏原第三地区で味わえる素敵なお店がありましたら、情報提供お待ちしております！！
4面
1)えばさんのひと、地域の方のリレーエッセイ
私は品川区高齢者クラブ連合会の戸越二丁目八幡福寿会の会長として約１０年、会員のみな様の助けを借りながら会を進めています。会の活動はボランティア活動、かめさん広場公園、宮前坂公園、戸越八幡神社の清掃です。また、交通安全運動に協力します。健康増進活動は輪投げ、グラウンドゴルフ、歩く会、生きがい活動として、ミュージックベル、折紙麻雀、カラオケコーラス等です。品高連の行事へは、輪投げ、グラウンドゴルフ、芸能大会等へ毎年参加しています。
コロナのため中断していた、年中行事も４月より４月より活動を始めました。６０歳から加入出来ますので、皆様もぜひ加入して活動してみませんか？人生１００年の時代になりました。６０歳・７０歳くらいより、体を動かすことと、栄養のある食事を心がける事が大切だと思います。魚・肉・野菜・牛乳・卵・きのこ類・海藻類・いも・卵・大豆製品・果物等まんべんなく食することが元気で長生きする元になると思っています。ぜひ運動と食事に気を付けて、人生をたのしみましょう。

2)令和6年度今後の予定
10月6日(日)、総合防災訓練、ひらさん広場
10月20日(日)、区民まつり、宮前小学校
12月8日(日)、区内一斉防災訓練、区内各避難所
12月14日(土)、中学生の主張大会、スクエア荏原
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