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表面
防災特集
大井第二地区に必要な防災や備えについて知るために、品川区役所の防災まちづくり部防災課の井上さんに、詳しいお話をお聞きしてきました。

大井第二地区のリスクって？どんな備えが必要？
　防災地図で大井第二地区内を見ながら井上さんに地震による津波のリスクは比較的低いことを教えていただきました！ただし戸建て住宅が密集している地域は火事による被害の拡大、立会川が地下を通る地域は、下水が溢れるリスクがややあるそうです。しかし、品川区は基本的に地震による自宅の倒壊や延焼火災など以外の危険性が少なく、そのまま生活することに不安がない場合は在宅避難が推奨されます。そのため、1週間分の備蓄をローリングストックで用意しておくことを勧めていただきました。備蓄品のリストはしながわ防災ハンドブックに記載があり、参考になります（同居人数や性別、年代、ペットの有無を入れると必要な備蓄品の量が分かる「東京備蓄ナビ」の利用もおすすめ！）。
　もし区内で震度5弱・5強の地震が発生した場合は、自主避難施設が開設されます。大井第二地区の最寄りは伊藤学園で、自宅での滞在が不安な方は一時的に利用できるそうですよ。

情報収集の方法
品川区の災害状況や避難場所・避難場所の開設状況はホームページやケーブルテレビ品川、FMラジオなどでも分かります。メールやLINEの登録もおすすめ！
しなメール（QRコードあり）
品川区のお知らせや防災情報をメールで受け取れます。

品川区公式LINE（QRコードあり）
防災情報をLINEで受け取れます。

東京備蓄ナビ（QRコードあり）

防災課職員の井上さん（写真）
[bookmark: _GoBack]令和6年10月から令和7年3月まで、品川区は携帯トイレ1人20回分（便器カバー、汚物処理袋、凝固剤、保管袋）と改訂版しながわ防災ハンドブック1冊（PDF版あり）を各世帯に配布。

しながわ防災体験館
品川区役所　防災センター2階
午前9時.午後5時
月・土・祝日・年末年始休館
防災用品展示なども充実！

おすすめイベント
12月8日（日）区内一斉防災訓練実施

普段から持ち歩きたい　お守りリスト
いつ起こるか分からない災害のために、通勤・通学、外出時には防災ポーチや防災ボトルを携帯して持ち歩くのもおすすめです。中身は100円ショップで揃えたり、家にあるものを入れたり、自分たち好みにカスタマイズしましょう。
品名
絆創膏、マスク、ウェットティッシュ、携帯トイレ、現金（小銭）、モバイルバッテリー、ペン＆メモ帳、バンダナ、非常食（ようかん、飴、シリアルバーなど）、ゴミ袋（レジ袋）、ミニライト、ホイッスル、連絡先カード（身分証明書のコピーや家族写真）、常備薬、防寒対策グッズ（防寒用シートやカイロなど）、レインコート（ポンチョ）
これで重さ500ｇほど。電車に長時間閉じ込められた時や渋滞時など、日々のトラブルにも有効です。他にもめがね（コンタクトレンズ）の予備など個人で必要なリストを作ってくださいね。

地域の防災イベントに参加してきました！
　9月23日に西大井広場公園で大井第二地区の「集まれ！防災イベント！！」が開催されたので行ってきました。会場には、煙体験・起震車体験・簡易トイレ組み立て体験など10個以上のブースが設けられ、楽しみながら防災について学べるように、スタンプラリーが開催されていました。バケツリレー競争やアルファ化米などの災害食の試食もできました。防災イベントに家族で参加することにより「実際に発災したらどうしよう」ということを話し合う、いいきっかけになると思います。




裏面
お引越し！まちのグルメ「洋食ブルドッグ」
1949（昭和24）年創業で大盛りのメニューが人気。 度々メディアにも登場していた『ブルドック』さん。 2023年秋に起きた近隣の火災で、営業できない状態が続いていましたが、2024年6月に大井町の新店舗で営業を再開したと聞いて取材に伺いました！
新店舗では、お馴染みのメニューに加えて名物のメンチカツやオムライス、ハンバーグのミニサイズを食べられる新定番メニューも登場！「ちょい飲みセット」や、お酒のラインナップも増え、様々なお客さまのニーズに応えたメニューを追加したそうです。
全国からリピーターの方も多いですが、新店舗は若いカップルや家族連れも多く来店されているそうです。「今、来てくれたお子さんが大きくなっても通いたくなるような地元で愛されるお店にしたい」と語っていただきました！

左からマネージャーの鈴木淳一さん、女将の鈴木智子さん、メニューやロゴのデザインも手がける三男の鈴木あつしさんの写真

住所：東大井5-17-4 高山ビル 1F 
電話番号：03-6712-1757
営業時間：[月・火・木・金] 11:30～14:30、17:00～21:00 
[土・日・祝] 11:30～16:00、17:00～20:00
＊定休日は毎週水曜日と第３木曜日

イラストスクランブル
題名：「あおぞら」　山中小学校３年　ペンネーム：なーちゃん
タイトル通り、青空が印象的で爽やかなイラストですね！２人の笑顔もとっても素敵です。次は、実際の空を見ながら、雲の形や大きさを変えてランダムに配置してみよう。空の表現がもっと広がるので挑戦してみてね！

つぶやきスクランブル
「はんぶんこ」
この日のおやつはアポロチョコでした
姉:私これから遊びに行くから、そのチョコ半分だけ食べていいよ。半分は残しておいてね。
妹：うん。わかった。
～お姉さんが帰って来て～
姉：ちょっとぉ〜アポロチョコの下半分しか残ってないじゃないの！
妹：だってお姉ちゃん「はんぶんこ」って言ったから、私はいちごのところだけ食べたんだよ。半分でしょ。
姉 : えぇ！！
＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝
妹さん、してやったりですね。
上のイチゴチョコだけ食べて、下を残すなんて。考え付かなかったなー

知ってみ隊が行く！
「東京珠算学院」～幅広い世代に親しまれる“そろばん塾”～ 
大井五丁目滝王子消防署の横の路地を入ると現れる青緑のドア。そう、ここは親子三代で通っている人もいる『東京珠算学院』。こちらにお邪魔し、２代目のしんとかつや先生と３代目のしんとたかし先生にお話を伺ってきました。

●そろばん教室はいつからやっているのですか？ 
現在の場所で開業して今年の６月で７４年になりました。この場所で開業する前に、近くの場所で２～３年、教室を開いていた期間を合わせると７７年くらいになるそうです。

●通っている生徒さんの年齢層は？
現在は年中・長から高校３年生の方が通っています。以前は大人の方も通われていて、おばあちゃんとお孫さんが一緒に通っていたこともあるそうですよ！

●先生は何名いらっしゃるのですか？
指導者が３名、採点者が１名です。合わせて４名の先生がいらっしゃいます。

●今の教室と昔の教室で変わった点は？
　以前はクラスを級ごとに時間で分けていました。現在は随時制で行っているため、幅広い年齢の方が一緒に学んでいるとのこと。入塾するタイミングも以前は、小学校低学年の方が多かったですが、最近は園児の方も多くなっているそうです。こちらではそろばんを１ページ取り組むことや、検定に合格する、皆勤賞をとる毎に点数券がもらえ、たまった点数を商品に交換できるそう。これを楽しみに頑張る生徒さんも多いようです！

●そろばんがもたらす良い効果を教えてください
・第一に計算力が付きます。
・制限時間を設けてそろばんに取り組むため、集中力が付きます。
・数の概念が育ちます。繰り上がりや繰り下がりを視覚で理解できるようになります。
・そろばんをする姿勢が正しくないと指がずれて、正解しないので、姿勢が正しくなります。など、良い効果が様々あると知ってびっくりしました。

〈編集後記〉
東京珠算学院さんに入った途端、そろばんがはじける「パチパチ」という音が響き渡り、小さいお子さんや、高校生が真剣に学ぶ姿がとても印象的でした。７７年という長い間続いているのも先生方の親身な教えのおかげだと教室の様子をみてわかりました。
【東京珠算学院】
住所：大井5-18-4
授業時間：随時制13時30分～19時30分
授業日：月・火・水・木・金（土・日・祝は休み）
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