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1面
戸越二丁目町会が東京エムエックスに出演しました。地域防災の連携の第一歩です。
いま注目のニュースや話題の出来事を議論する番組、東京エムエックス堀潤モーニングフラッグにて、地域防災をテーマに、地域の課題やこれからについて議論が交わされました。出演した、戸越二丁目町会の島田さんが、当日の様子をリアルにお話します。

東京エムエックステレビ堀潤モーニングフラッグ激論サミットに、パブリックミーティングイン品川、大災害に備えて地域防災はどうあるべきかのテーマで、9月12日にテレビ出演いたしました。400店舗もあり、多くの観光客が訪れる戸越銀座商店街の方３名と、隣接する町会の防災担当者として、町会長と副会長の3人で出演いたしました。
収録場所は、品川区立環境学習交流施設エコル戸越でした。地元での収録だったので緊張もせず伺いましたが、収録する部屋に入ってみたら10台近くの撮影カメラと30名ぐらいのスタッフ、また、品川区森澤区長やテレビでよく見る有名なコメンテーターも参加されており、一転して極度の緊張に変わりました。ピンマイクと顔のテカリを抑えるパフを塗られて、緊張はさらに高まり、収録は1時間程かかりました。司会者の質問に商店街の方や町会長はテンポよく答えておられましたが、私は緊張のためなかなか言葉が出ませんでした。
今回のテーマである地域防災の連携については、町会と商店街は組織の立場が違うため、今まで防災について話し合いがありませんでした。商店街と隣接している8つの町会とは、発災時に必ず連携が必要となります。それには、それぞれのニーズに合わせた提案や、防災について役割やビジョンの共有をするべきとの意見がありました。
今後は、商店街と隣接した各町会だけでなく、小学校から大学の生徒さんや、保護者の方を巻き込んで、テリトリー意識を取り外した意見や活動から、地域の絆を深めた広域防災活動に繋げたいです。また、外国人の方や介護会社など色々な方の視点も取り込み、様々な災害ケースも話し合っていきたいと思いました。発災時の初期消火や、家屋倒壊などの自助、共助活動はもちろん、その後の復興のために、地域の強固な防災連携を目指します。今回のテレビ出演をきっかけに、行動してきたいと思っております。

2面
クラブターニー 子ども食堂　タニコー株式会社
戸越1丁目に本社のあるタニコー株式会社さんは、社会貢献としてクラブターニー子ども食堂を開催しています。
業務用厨房機器レンジ・オーブンなどの製造を行っている企業が、子ども食堂を開催するきっかけはなんだったのか。また、具体的にどのようなことが行われているのかなど、様々なことについてご紹介いただきます。
私たちは日本全国各地のお客さまへ、厨房機器、医薬品の製造に関わるIBCのステンレス容器、パンを作る機器を販売するメーカーです。
クラブターニーを始めたきっかけは、本社のある地元品川で、地域に貢献できる活動を進めたいとの想いからでした。そして、私たちが大崎で運営している、ターニーベーカリーカフェを活用して、地域と密着し連携した社会貢献につながる活動は何かと考え、クラブターニーを始めました。
現在、月1、2回のペースで子ども食堂を開催しています。ここでは、ボランティアの皆さまと一緒に作った食事や、お店で作ったパンを提供しています。お子さまやそのご家族まで、多くの方がくつろげる空間となっており、楽しいひとときになるように心掛けています。
特別イベントでは、サーティワンさんに提供していただいた、アイスやアイスケーキを食べたり、ボランティアの方と協働して、匂い袋を製作しています。その他にも、東京サラヤさんと石けん作りに挑戦したり、丸亀製麺さんとうどん教室を開催するなど、様々な企業とのコラボを企画し、お子さまが遊び感覚で学べるワークショップを年4回程度開催しています。
地域の皆さまに寄り添った活動がモットーの品川をつなぐ輪、クラブターニーへぜひお越しください。

ＪＲ大崎駅より徒歩7分
品川区大崎1-2-2アートヴィレッジ大崎2階
開催日時、毎月1、2回の金曜日20時閉店
料金　子供100円、大人500円
完全予約制
電話番号　03-6417-0360平日10時から17時まで

3面
特集、荏原第三地区のグルメを探せ
荏原第三地区のグルメをお届けするコーナー。
今回はテレビやＳＮＳで話題のペドラブランカさんをレポート。
こだわりは、シンプルで無添加のものを。米粉やきび砂糖、国産の牛乳やバターを使用し、やさしく軽やかなおいしさで食べやすく、身体に優しいホットケーキです。自家製チャイラテもきび砂糖のやさしい味でした。
子どもからお年寄りまで大満足、小さな幸せを、ホットケーキにのせて
15年前に戸越二丁目で奥様の陽子さんが喫茶店を立ち上げたことがスタートに。去年から戸越銀座商店街へ移転。移転前のお店は工房として今も利用されています。今まで小麦粉でつくっていたホットケーキを、4年前に米粉にリニューアル。さらに美味しくなり、大人気です。自家焙煎コーヒーや自家製チャイラテもおすすめメニュー。
また、お店のシンボルキャラクター厚焼きホットケーキの妖精ウェルネスアツコさんをつくったのは、デザイナーである奥様の陽子さんです。とってもチャーミングで、どことなく見ていて癒されます。
地域の人のコミュニティスペースに。
店内は、子ども連れや高齢者、ワーカーの人でも気兼ねなくゆったりとくつろげる空間になってします。ぜひ、心癒される空間を堪能されてはいかがでしょうか。

池上線　戸越銀座駅 徒歩2分
都営浅草線 戸越駅　徒歩5分
品川区平塚2-14-8
営業時間 9時から20時まで。定休日なし
ホットケーキは10時から17時まで

4面
荏原第三地区秋の品川区民まつり開催
10月20日、日曜日、荏原第三地区秋の品川区民まつりが開催されました。
今年は、みやまえ小学校で行われ、延べ2400名の方が来場され、
会場は活気に溢れました。
模擬店売上ランキング。一位フランクフルト。二位たこ焼き。三位大学いも。
当日は涼しかったので、温かいものがたくさん売れました。
実行委員の皆さん、参加してくれた小・中学生、ご来場してくださった多くの方々、本当にありがとうございました。
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