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表面
＜Oh~いいまち！！楽しいことだらけMAP＞
　　電車に乗って出かけなくても、参加できる楽しいイベントが実は身近にけっこうあるのです！
　紙面には載せきれないので、詳しくは区報や町会掲示板、ＨＰなどで調べて、気軽に出向いてみてみてくださいね。

「一本橋児童センター」
毎週木曜日に開催される【ウクレレタイム】は申込不要、手ぶらでOKです。昨年はサンピア
キッズフェスタで成果を披露しました！

「森下児童遊園」
　　8月、大井二丁目森下町会主催の人気子ども向け行事【どじょうつかみ】が行われます。

「大井二丁目町会会館」
　　大井二丁目町会の【餅つき会】は2月に行われます。参加は原則、町内在住者です。

「大井第二地区委員会」
　　小学生メインの体験イベント【レッツトライ】ではペットボトル飛ばしや紙飛行機など毎年いろいろ。今年は11月9日（日）。何をやるかはお楽しみに！
　【親子バスハイク】今年は6月7日、地引網体験に行ってきました。来年の申込みをお待ちしています！
　　毎年1月末～2月に行われる【雪あそび】は大好評の親子参加イベントです。申込みは大井第二地域センターまで！

「大井第二地域センター」
　　地区委員会行事の参加申込みや区民まつりの事務局として地域の応援、協力をしています。3月最初の土日は【地区文化祭】を開催しています。作品展示や舞台、振舞い汁粉等もあります。お楽しみに！

「大井蔵王権現神社」
　　天狗まつりともいわれる4月の【例大祭】、10月の【福禄寿祭】では縁日や権現町会の模擬店も出て盛大です。品川区伝統芸能の【大井権現太鼓】は一見の価値あり！

「どんたく通り」
　　8月末の恒例一大イベント！【大井どんたく夏まつり】は盆踊り、ステージやキッチンカーもあり楽しいです。そして10月後半といえば【ハロウィン】♪地元企業協賛で行われます。

「三ツ又商店街」
10～11月ごろ、時計台の広場でワークショップを合わせたイベント【ミツマタフェスタ】が行われます。

「大井中央公園」
　　大井一丁目鎧町町会主催の【お花見】は桜が満開の3月ごろ行われ、模擬店や子供向けゲームが出ます。どなたでも参加できます♪

「作守稲荷神社」
　　毎年2月の午の日に大井倉田町会主催の【初午祭】が行われます。先着でお菓子やお汁粉が振舞われます。

「鹿島神社」
　　10月の【例大祭】では多くのお神輿や山車が出ます。江戸時代から続く【大井囃子】の演奏や露店が並ぶ昔懐かしいお祭です。

「やまなか公園」
　　桜の花咲く3月、大井三丁目町会主催の【花見会】は模擬店等も出て、毎年大盛況です！町会以外の方も参加できます。

「西大井広場公園」
　　2025年9月27日（土）13～19時　大井第二地区合同イベント【防×祭】
　　今年は区民まつりと防災ベントを合体して行います。地区委員会や各町会、児童センター、地元団体のゲームや模擬店がたくさん出てステージや盆踊りも行われます。チーム対抗のバケツリレー競争は当日参加もできます。皆さん来てくださいね～♪

令和7年12月号はお休みします。


裏面
＜発見！まちのグルメ＞
　「ピッコロ」
大井一丁目、大井中央公園近くのマンション半地下に、昔からある喫茶店。 筆者も高校の時からランチでお邪魔していました！ 最近では、スクランブルのお疲れ様会でも利用。 
今回やっと紙面で紹介させていただきます！…ということでオーナーの息子さんにお話を伺いました。
ピッコロさんは、1980（昭和５５）年から近所の方の憩いの場として４５年間親しまれているそうです。 名前の由来は、「息子さんが音楽が苦手だったため」とのこと。 クスッとしたエピソードです。名物はカレー。 ランチ時には近くのサラリーマンでにぎわい、午後は喫茶店として、夜は居酒屋として営業しています。お店を切り盛りしているのは、オーナーさん三姉妹。 
壁にあるたくさんのメニューはお客様の「これ食べたいな」 の要望にこたえてきたから。 どのお料理も家庭的で美味しい！いつまでも地元で愛されるお店としてここにあって欲しいと思う「ピッコロ」さんです(^^♪

住所：大井1-46-1 トーカンマンション大井町1F
電話番号：03-3777-9111　＊夜の宴会は電話にて受け付けます。
営業時間：月～土曜１０時～２２時＊日曜定休　*年末年始は除く


＜イラストスクランブル＞
『バニちゃん』山中小６年　ぺンネーム：ハリ
　バニちゃんは猫ちゃんのお名前かな？口を大きく開けたお顔をとっても可愛らしく描けていますね！チャームポイントの犬歯、三毛の毛色など丁寧に描かれていて、ハリさんの愛情が伝わってきます。絵全体としては余白が少し多く感じます。紙いっぱいに描いたり、身体や背景を描いてみてもいいかも。

『ハムぺちゃ』山中小４年　ぺンネーム：ゆき
　ハムスターが床にぺちゃっとしてるときの柔らかさがよく表現できていますね。リラックスした表情がとても可愛い！背景のバラや光の描写で初夏の暖かさも感じます。枠線を床に見立てた真横から見た構図なので、ハムスターの右足を描く場合は、もっと下の方の左足の奥あたりに描くと良いよ。

[bookmark: _GoBack]
＜つぶやきスクランブル＞
「ツメが甘い」
母　　：あぁ、ハンバーグまたこがしちゃった
娘　　：もう、ママはいつもツメがあまいんだから！
息子（3歳）：えっ？ママのツメたべられるの？あまいの？おいしいの？ぼくにもツメたべさせてぇ～
＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝
　お母さんの爪めがけて、飛んでくる息子でした（笑）ツメのお味はどうだったかな？


＜行ってみ隊がゆく　知りたい！おしえ隊！！＞
地域の伝統校、大井第一小学校が今年開校150周年を迎えるって知っていますか？品川区で2番目に歴史のある小学校、大一の150周年を取材しました。

【開校１５０周年記念集会】
５月１５日は大井第一小学校（大一）の開校記念日！今年開校１５０周年を迎える同校では、前日１４日に、児童による開校記念集会が開かれました。去年の１０月から、現６年生を中心に児童が企画・準備をしてきた内容で、「大一歴史クイズ」をしたり、児童が作詞した「150周年記念歌」をダンスを交えて歌ったり、全校で大変盛り上がった会となったそうです。児童による大一１５０周年プロジェクトはまだまだ始まったばかり。
１１月には、同窓会や地域関係者など、日頃、大一を支えてくださる皆さまをお招きしての１５０周年記念式典が予定されています。

わかるかな？「大一歴史クイズ」（抜粋）
「日本で初めて選挙が行われた１８９０年に大井第一小学校に何が起きたでしょう？」
<答え>「今の校歌がつくられた」
―――――――――――――――――
他にも昔の写真から学校のどの場所か？を答えるクイズもありました。

♪「１５０周年記念歌」（抜粋）♪
僕らの学び舎　笑顔に包まれ　探求の心　忘れず歩む
大一ガーデン　綺麗な桜
花のように　色とりどりの夢を抱く　すてきな仲間
１５０年の歴史を紡ぎ
未来へはばたけ　大井第一

【５０年前にターイムスリップ！】
５月２４日には、５０年前の大一児童が集まり、「タイムカプセル開封式」が体育館で行われました。当時の在学児と７年生（前年度から関わった卒業生）の作品がロッカーに保管され、５０年間も校長先生の重要事項として引き継がれてきたそうです。当時の４年生が中心になり実行委員会を立上げ、同窓会の協力のもと連絡をとりあい、当日は全国から２００人程の卒業生が集まったそうです。当時、低学年だった方たちは、全く覚えていないといいながらも自分の絵や習字を手にしながら、皆さん小学生のような笑顔で楽しそうでした。
参加できなかった方は、１１月２９日にきゅりあんで行われる記念同窓会で作品を受け取ることができるそうです。１９７５年に在学していた方は出向いてはいかがでしょう。　

品川区地域振興部地域活動課大井第二地域センター
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