アレルギー講演会

会場
大崎ゆうゆうプラザはJR大崎駅より徒歩7分です。
2階コミュニティ室は２階廊下に下駄箱があり、靴を脱いでお入りいただくお部屋です。
ベビーカー置き場は1階にあります。

講師
昭和医科大学 医学部 小児科学講座 助教 大川恵先生

申込方法
チラシのQRコードまたは、みんなの会HPより申込みください。
※複数名でご参加の場合も、お席の確保のため、お１人ずつお申込みください。
[bookmark: _GoBack]※1歳未満のお子様で、参加申し込み時にご連絡をいただけました場合に限り、抱っこやおんぶでのご同伴が可能です。（保育はございませんので、可能な限りご自宅での保育にご協力いただけますようお願いいたします。）

その他
食物アレルギーの発症予防から、診断と治療、 アナフィラキシーとは？エピペン注射の正しい 使用方法などをお話しいただきます。最近増えている、ナッツ類のアレルギーについてもお話しいただきます。「これ、食物アレルギーかな？」と思っていらっしゃる方もぜひご参加ください。

NPO法人アレルギーの正しい理解をサポートするみんなの会(運営団体)
平成20年任意団体品川食物アレルギーの会として始動し令和元年にNPO法人設立。アレルギー疾患患者(児)を対象に、交流会、相談対応、情報発信を行う他、他の患者団体、関係団体、行政等と連携するなど活動の幅を拡げている。平成28年より毎年品川区委託事業「アレルギー等おしゃべり会、講演会運営」を受託している。また内閣府、厚生労働省アレルギー疾患対策推進協議会(令和3年7月～令和5年7月)、東京都アレルギー疾患対策検討委員会の委員として、患者視点で国政や地方行政にも関与している。
理事長　前田えり
顧問　今井孝成(昭和大学医学部　小児科学講座　教授)

