アレルギー講演会

会場
大崎ゆうゆうプラザはJR大崎駅より徒歩7分です。
2階コミュニティ室は２階廊下に下駄箱があり、靴を脱いでお入りいただくお部屋です。
ベビーカー置き場は1階にあります。

プログラム 
１．『加工食品における食物アレルギー表示の最近の動向について』　 　　　
消費者庁食品表示課職員（事前収録による講演） 
２．ヒヤリハット紹介 
３．『事業者の取り組み紹介』 　　　
シダックス大新東ヒューマンサービス株式会社　野中ひとみ氏

申込方法
チラシのQRコードまたは、みんなの会HPよりお申込みください。
（先着20人　締め切り9/7（日））

その他
食物アレルギーがあっても外食や中食を楽しみたい方が、現状を学び、食の選択の幅が広がっていくきっかけになれば幸いです。ぜひご参加ください。

NPO法人アレルギーの正しい理解をサポートするみんなの会(運営団体)
平成20年任意団体品川食物アレルギーの会として始動し令和元年にNPO法人設立。アレルギー疾患患者(児)を対象に、交流会、相談対応、情報発信を行う他、他の患者団体、関係団体、行政等と連携するなど活動の幅を拡げている。平成28年より毎年品川区委託事業「アレルギー等おしゃべり会、講演会運営」を受託している。また内閣府、厚生労働省アレルギー疾患対策推進協議会(令和3年7月～令和5年7月)、東京都アレルギー疾患対策検討委員会の委員として、患者視点で国政や地方行政にも関与している。
理事長　前田えり
顧問　今井孝成(昭和大学医学部　小児科学講座　教授)

