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１ページ
令和７年度親子ハイキング（潮干狩り）
5月２５日（日曜日）に品川第二地区委員会主催の親子ハイキング（潮干狩り）が開催され、バス３台を使い約135名の方が参加されました。
行きのバス内ではレクリエーションとしてなぞなぞ大会などを行い、正解した子ども達はお菓子をゲットしていました。
　潮干狩りの会場である富津海岸に到着し、各自網と熊手を持ち楽しそうに浜辺まで歩いているのが印象的でした。行きは少し天気が悪く、雨も降っていましたが、潮干狩りが始まると雨は止み、天気も回復していました。時間いっぱいまで潮干狩りを楽しみ網にたくさん貝を入れ帰ってきた参加者は、笑顔で溢れていました。
　潮干狩りを楽しんだ後は隣接している富津公園で昼食をとりました。遊具もたくさんある富津公園でレジャーシートを敷き家族仲良く昼食をとり、昼食後は遊具などで遊びました。
　帰りのバスでは映画を流し、鑑賞する子や朝早くからの行動だったので眠りにつく子どもたちもいました。行き帰りの途中では「海ほたるPA」に寄り休憩しました。お土産を買って帰る方や景色を見る方など様々な方法で満喫していました。天候が悪くなると言われていましたが、参加者皆さんの力で天候も良くなり、網いっぱいの貝とともに思い出にもなったことでしょう。

２ページ
　囲碁教室開講式
　毎年開催している囲碁教室が４月２６日（土曜日）に開講式を迎えることができました。
今年は３０名近い多くの参加者が日本棋院の先生方の指導のもと、囲碁の基本的なルールや礼儀作法などをとても楽しそうに学んでいたのが印象的でした。普段、学校が違いあまり接点のない生徒同士でも、仲良くルールを守りながら対局するなど積極的な姿勢がみられました。
これから囲碁のルールをより深く学び成長し、１年後対局している生徒の姿を見ることがいまから楽しみです。

３ページ
同友会町会防災フェア・さくらまつり
　令和7年5月11日（日曜日）南品川児童センター前にて、同友会町会の防災訓練・さくらまつりが行われました。防災訓練ではスタンドパイプの使用、操作方法やバケツリレーなど、初期消火に関する訓練を行い、被害を最小限に抑えるために必要なことを学ぶことができました。
[bookmark: _GoBack]　防災訓練の後は、さくらまつりが開催されました。老若男女が結びつきを強めることで、相互の意識を高めることにつながりました。

４ページ
品川第二地域センター管内の施設の行事予定を掲載しています。
詳しくはお問合せください。

お問い合わせ
品川区地域振興部地域活動課品川第二地域センター
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