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１ページ
六丁目睦会こどもまつり
8月27日(土曜日)に、二日市公園にて開催されました。ポップコーン、かき氷、フランクフルト、お菓子いろいろすくい、スーパーボールすくい、フリーマーケット、野菜販売など盛りだくさんの出店があり、たくさんの来場者で賑わっていました。

東親会夏まつり
8月27日(土曜日)に、東品川海上公園にて開催されました。
イベントにはスタンプラリー、ビンゴ大会、スイカ割り大会、地震体験コーナー
縁日屋台にはカレー、焼きそば、かき氷
夏のステージにダンス、空手演武、バンド演奏などが行われ、大盛況でした。

同友会町会防災フェア
8月28日(日曜日)に、南品川児童センター周辺にて実施されました。訓練の内容としては、①スタンドパイプ放水訓練②C級ポンプ放水訓練③D級ポンプ放水訓練を行いました。
　訓練後には、焼きそば、フランクフルト、かき氷など町会の方々が用意した模擬店で楽しみました。
　災害はいつ発生するかわかりません。いざというときに備え、防災用具を誰もが使用できるよう参加者は実践的な訓練に取り組みました。


２ページ
しながわ水辺の観光フェスタ　秋の運河花火まつり
10月8日(土曜日)9日(日曜日)に、東品川海上公園・天王洲公園にて「しながわ水辺の観光フェスタ　秋の運河花火まつり2022」が開催されました。様々な飲食模擬店、子ども広場、ステージショーやダンス発表などが実施され、来場者で賑わっていました。8日(土曜日)1９時～からは、約8,000発の盛大な打ち上げ花火が秋の夜空を彩り、迫力満点で大いに盛り上がりました。
　新型コロナウイルス感染拡大の影響で、規模を縮小、またはオンラインと社会状況に合わせて開催してきましたが、この地域や水辺の観光に関する期待や注目度は大変高く、今年の開催は来場者にとって、待ちに待ったイベントとなりました。

３年ぶり　大山参りが行われました。
８月７日（日曜日）、品川第二地区内の二つの大山講中（南品川明睦講・南品川大太刀講）が３年ぶりに大山参りを行いました。神奈川県北西部（伊勢原市・秦野市・厚木市の境）に位置する大山は、江戸時代中期から後期にかけて江戸を含めた関東一円の庶民からの信仰を集め、行楽をかねて夏の大山参りが盛んに行われました。南品川明睦講では、大山参りの前に神酒所を設け、江戸時代文化９年（1812年）作製の神酒枠が備えられました。
　また、南品川大太刀講は安政４年（1857年）に大山に奉納した７尺５寸（227.3㎝）の大太刀を令和元年８月に修繕のため里帰りさせました。修繕を終えこの度大山阿夫利神社に奉納されました。下社拝殿のガラスケースに納められています。

３ページ・４ページ
品川第二地域センター管内の施設の行事予定を掲載しています。
詳しくはお問合せください。

お問い合わせ
品川区地域振興部地域活動課品川第二地域センター
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