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１ページ
第１２回　東海道駅伝
１１月２７日(日曜日)に、「品川宿小学校東海道駅伝」が開催されました。約２年ぶりとなった今回の開催は、天気も快晴で多くの児童が参加しました。
東海道駅伝は、品川学園・城南小学校・浅間台小学校・城南第二小学校・御殿山小学校・台場小学校の６校から４・５・６年生児童が参加する大会です。個人で参加する「マラソンの部」と４名１チームで参加する「駅伝の部」があり、たくさんの声援の中、子どもたちが旧東海道を元気いっぱい走り抜けました。
[bookmark: _GoBack]各学年駅伝の部の優勝校は、６年　城南第二小学校　５年　御殿山小学校　４年　御殿山小学校でした。お疲れ様でした。
マラソン・駅伝ともに、仲間と励まし合いながら一生懸命に走る子供たちの姿には元気をもらうことができます。来年もぜひ皆様で応援しましょう。

２ページ
城南小学校「旧東海道歴史探訪まち歩き」
１１月１９日(土曜日)に、品川区立城南小学校６年生の授業の一環で「旧東海道歴史探訪まち歩き」が行われました。育った地域の史跡などを訪れることは、この町をより深く知り、好きになるきっかけになると思います。
まち歩き授業も今回で５回目となりました。各ポイントには歴史の登場人物に扮したキャストが待機して、当時の時代背景や人々の生活などを語られました。楽しく地元の歴史を学ぶ良い機会になりました。

令和４年度　品川区功労者表彰
自治功労　青少年対策地区委員
普通表彰　石井義人　薄井光子
特別表彰　海津雅明　鈴木龍彦　敬称略

３ページ・４ページ
品川第二地域センター管内の施設の行事予定を掲載しています。
詳しくはお問合せください。

お問い合わせ
品川区地域振興部地域活動課品川第二地域センター
電話　０３－３４７２－２０００
ＦＡＸ　０３－３４７２－２０５８
