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１ページ
令和４年度　第２回　防災講演会
品川区防災協議会品川第二地区協議会が２月５日(日曜日)に、城南小学校にて第２回防災講演会を開催しました。
　今回は「集合住宅における災害時のトイレ対策について」という、第1回防災講演会で質問が多かった集合住宅に関するトイレ対策をテーマに、NPO法人日本トイレ研究所代表理事の加藤篤さんが前回同様、講師をしてくださいました。
第１回防災講演会より参加者が増え、災害時の在宅避難・避難所生活など、さまざまな場面でトイレ対策が欠かせないものであると感じられた方が増えたのではないかと思いました。
　集合住宅において発災が起きた時にまず何をすべきなのか、バケツ洗浄の正しい方法や講演の最中には実際に携帯トイレの使い方をレクチャーするなど、一人一人が知っておくことで、いつ起こるか予想できない災害に向けた対策に繋がる有意義な講演会となりました。

２ページ
青物横丁に獅子舞い登場
１月１３日(金曜日)午後４時から５時、午後７時から８時の２回、青物横丁商店街を獅子舞いが練り歩きました。
笛と太鼓の音とともに登場し、集まってくれた子どもたちには優先で新春獅子舞いストラップ、周辺のお店では鉄道開業１５０周年記念カード (当日２００名様限定)をプレゼントしました。
青物横丁駅前では通りかかった多くの人達が足をとめ、人だかりの中心で芸を披露されました。

令和５年度　青少年対策品川第二地区委員会　年間予定表
親子ハイキング(５月)
ラジオ体操(７月)　親子キャンプ(８月)
合同運動会(１０月)　みかん狩り(１１月)
たこあげ大会(１月)　ドッジボール大会(３月)
通年　囲碁教室
新型コロナウイルス感染症の拡大に伴い、変更または中止になる可能性がございます。詳細については、各事業のチラシ・ポスターをご覧ください。

品川第二地区委員ユニフォーム完成しました。
事業の際は、このユニフォームを着てる人の指示を聞いてね。

３ページ・４ページ
品川第二地域センター管内の施設の行事予定を掲載しています。
詳しくはお問合せください。
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