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令和４年度　第３２回　小学生ドッジボール大会
３月５日(日曜日)に八潮高校で４年ぶりに、第３２回小学生ドッジボール大会が開催されました。
　今回の大会は規模縮小のため、高学年(５から６年生)のみの参加とし、品川学園・城南小学校・浅間台小学校・城南第二小学校から申し込みがあった全６チームが、各チーム総当たり戦から決勝戦で試合を行いました。
　各コートでは子どもたちが白熱した試合を繰り広げ、一生懸命に戦う姿が見られました。子どもたちにとって、仲間と協力することの大切さや上手になろうと努力する大切さを学ぶ機会になったのではないでしょうか。また観覧者からの熱い声援も響き渡り、会場全体は大盛り上がりでした。
大会の運営には各学校の運営協力者に加えて、東海中学校の生徒さんにもボランティアとしてご協力いただきました。
　大会に関わってくださった多くの方々のご協力により無事に大会を開催することができました。ご協力いただいた皆様、本当にありがとうございました。

大会結果　優勝　城南ええ感じやねん(城南第二小学校６年生)
準優勝　スカイアニマルズ(品川学園５年生)

２ページ
新会長就任のごあいさつ
令和５年２月２６日に同友会町会の会長に就任いたしました三瓶博志です。
先輩たちが住民相互の親睦と信頼を築き上げてこられました、この素晴らしい実績を受け継いでまいる所存です。
近年、当町会内も古くからの居住者と新築の居住者、新しいマンション居住者が混在しております。おのずと、町会活動への理解や参加意識に差があります。
これからは、必要に応じて町会自身が負担にならないように町会活動の内容を見直し、広く楽しくご参加いただけるように工夫をしていきたいと思っております。
皆様のご支援、ご協力をよろしくお願いいたします。

新会長就任のご紹介　
博友町会　加藤佳弘会長　よろしくお願いいたします。

南品川南睦会　さくらまつり
４月９日(日曜日)午前１０時から南品川広場公園にて南品川南睦会主催でにほんのさくらまつりが行われました。
天気も快晴でお赤飯・ポップコーン・わたあめなどの出店があり、たくさんの来場者で賑わっていました。
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新学校長就任のごあいさつ
城南第二小学校校長
令和５年４月１日に森嶋尚子前校長先生の後任として着任いたしました、三浦一輝と申します。大田区立田園調布小学校から昇任で参りました。初めての品川区です。
城南第二小学校は今年８５周年を迎えます。学校の歴史と伝統を受け継ぎ、子どもたちや地域の皆様にとってよりよい学校になりますよう、教職員と共に力を尽くしてまいります。どうぞよろしくお願いします。

東海中学校校長
４月１日付で品川区立東海中学校に着任しました、蜂屋隆子です。品川区には校長として大崎中学校・戸越台中学校・伊藤学園と過ごし、今回品川宿のお膝元である東海中学校に参りました。
目指す学校は「落ち着いた品位ある学校」、本校の「卒業時にあるべき生徒像」と合わせて「大人になるための学校」です。人の輪・和、地域中で活躍できる人材育成を目指して、地域の中の学校として頑張っていきます。どうぞよろしくお願いいたします。

管内の学校紹介
品川学園　北品川３－９－３０
校長　荒川右文　副校長　内田康予、羽仁克嘉、山田豪
PTA代表、前期課程会長　萩原頼　PTA後期課程会長　石田智幸

城南小学校　南品川２－８－２１
校長　宮崎朋子　副校長　角田和規　PTA会長　山崎要

浅間台小学校　南品川６－８－８
校長　髙橋健一　副校長　迫畑悠子　PTA会長　鈴木豊

城南第二小学校　東品川３－４－５
校長　三浦一輝　副校長　井上真一　PTO会長　佐藤憲一

東海中学校　東品川３－３０－１５
校長　蜂屋隆子　副校長　大山茂登　PTA会長　大久保球面

城南幼稚園　南品川２－８－２１
園長　宮崎朋子

品川保育園　東大井５－８－１２
園長　桒原睦美

都立品川特別支援学校　南品川６－１５－２０
校長　松井栄人　副校長　小滝義浩

都立八潮高等学校　東品川３－２７－２２
校長　飛田丞　副校長　大矢剛寛
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品川第二地域センター管内の施設の行事予定を掲載しています。
詳しくはお問合せください。

お問い合わせ
品川区地域振興部地域活動課品川第二地域センター
電話　０３－３４７２－２０００
ＦＡＸ　０３－３４７２－２０５８
