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１ページ
　令和６年度　小学生ドッジボール大会
　３月2日（日曜日）に、第34回小学生ドッジボール大会が開催されました。今回は会場を品川学園に変更して開催され、品川学園・城南小学校・浅間台小学校・城南第二小学校の全25チームが参加しました。
天気も快晴で、各学年白熱した試合を繰り広げていました。子どもたちの一生懸命に戦う姿やプレーを楽しむ姿が見られました。参加した子どもたちは、ドッジボールというチームスポーツをとおして仲間と協力することの大切さや、上手になるために努力することの大切さを学んだことでしょう。
大会の運営には会場を貸していただいた品川学園に加え、各チームの運営協力者や東海中学校の生徒さんにもボランティアとしてご協力いただきました。
大会に関わってくださった多くの方々のご協力により、今回も無事に大会を開催することができました。ご協力いただいた皆様、本当にありがとうございました。
　
大会結果
＜低学年の部＞
優　勝：品学SOUL！（品川学園）
準優勝：スターX（品川学園）
＜中学年の部＞
優　勝：品学ヒーローズ（品川学園）
準優勝：品学ＤＣ（品川学園）
＜高学年の部＞
優　勝：横丁Kids風神（城南小）
準優勝：品学バスターズ（品川学園）





２ページ
　しながわシティラン
　３月９日（日曜日）に、しながわシティランが開催されました。当日は天気も良く、多くのランナーがコースを駆け巡りました。
しながわシティランは、しながわ区民公園をスタートし、旧東海道沿いや天王洲アイルなどを通り大井競馬場へゴールする10kmコースや、小学生高学年と中学生が参加できるジュニアラン、親子で参加できるファミリーランがあります。10km部門では、2,000名を超えるランナーが参加し、それぞれ思い思いに走っていました。
メイン会場の大井競馬場では、ゲストのトークショーや協賛企業のブースなど、参加者以外も楽しめるイベントが行われました。
ランナーやボランティア、応援など多くの区民の協力があり、品川区の魅力を発信することができた大会となりました。
　　

　南品川南睦会　防災フェア
３月３０日（日曜日）に、南品川広場公園にて南品川南睦会の防災フェアが行われました。
当日は、消火器を使った消火訓練やAEDを用いた心肺蘇生・子ども用防災服着用訓練などを実施しました。これらの訓練では品川第二分団の方々にもご協力いただき、参加者は熱心に訓練を行っていました。
公園内にはわたあめやポップコーンの出店があり、多くの来場者で賑わっていました。


３ページ
　新学校長就任のごあいさつ
　令和６年８月１６日付で、区内伊藤学園から城南小学校 校長および城南幼稚園 園長着任しました、三浦 公平です。
昨年度、城南小学校は地域の皆様からご支援を賜り開校150周年記念式典等を無事に終えることができました。この場をお借りしまして改めて感謝申し上げます。
これからの城南小学校は、これまでの地域と連携した教育活動を継続するとともに、時代の変化、児童数の増加に対応した持続可能な教育活動へと変革をしていきます。
城南幼稚園は園児数が減少していますが、教育内容については保護者の皆様からも高評価をいただいています。今後は園の取組を様々な場面で発信し、紹介していきます。
今後も地域から愛される「城南小学校・城南幼稚園」であり続けるために、教職員一同誠心誠意取り組んでまいりますので、ご支援のほどよろしくお願いいたします。

管内の学校案内
品川学園　北品川３－９－３０
校長 小宮山　琢磨　副校長 西野　淳、羽仁　克嘉、山田　豪

城南小学校　南品川２－８－２１
校長　三浦　公平　副校長　角田　和規　

浅間台小学校　南品川６－８－８
校長　谷脇　仁　副校長　迫畑　悠子　

城南第二小学校　東品川３－４－５
校長　三浦　一輝　副校長　鍵山　千佳　

東海中学校　東品川３－３０－１５
校長　蜂屋　隆子　副校長　髙橋　潤　

城南幼稚園　南品川２－８－２１
園長　三浦　公平

品川保育園　東大井５－８－１２
園長　柳本　直樹

都立品川特別支援学校　南品川６－１５－２０
校長　田島　忍　副校長　藤上　実紀

都立八潮高等学校　東品川３－２７－２２
[bookmark: _GoBack]校長　飛田　丞　副校長　大矢　剛寛

　

４ページ
品川第二地域センター管内の施設の行事予定を掲載しています。
詳しくはお問合せください。

お問い合わせ
品川区地域振興部地域活動課品川第二地域センター
電話　０３－３４７２－２０００
ＦＡＸ　０３－３４７２－２０５８
