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１ページ
第５４回　合同運動会
１０月２２日(日曜日)に浅間台小学校にて、品川第二地区合同運動会が開催されました。約４年ぶりの開催となった今回ですが、延べ６００名を超える参加者が来場し、当日は天候にも恵まれ、運動会日和となりました。
子どもから大人まで参加できる様々な種目があり、競技中は参加者も応援の方々も会場一体となって盛り上がり、たくさんの笑顔で溢れていました。特に最終種目の「メジシンボール」では、各町会・自治会対抗で白熱した戦いが見られました。　　
またベリーズによるチア演技や、昼食時にはビンゴゲームもあり、盛りだくさんな楽しい一日となりました。この運動会を通して、地域の親交がさらに深まったことでしょう。
　運営には東海中学校・エトワール女子高等学校の生徒にボランティアとして参加していただいた他、管内町会・自治会、学校、浅間台小ダディズクラブ等の多くの方々のご協力を得て、無事に終了することができました。皆様、ありがとうございました。

２ページ
みかん狩り＆野菜収穫体験
１１月５日(日曜日)に約４年ぶりとなった「親子みかん狩り・野菜収穫体験」を実施しました。天候が心配されましたが、当日は快晴となり、９５名の参加者と実行委員で、長澤マルユみかん園・ソレイユの丘へ向かいました。行きのバスではバスレクが行われ、到着前からとても盛り上がりました。
みかん園に着くと、親子や友達同士でみかんの木を探したり、たくさんお話をしたりと、楽しい時間を過ごすことができました。
続いて、ソレイユの丘に移動し、野菜収穫体験をしました。子どもたちは一生懸命に野菜を収穫し、たくさん獲れて大喜びでした。　　
帰りには、DVD鑑賞や大黒PAに寄って、買い物と休憩の時間をとりました。
全体を通して大きなトラブルもなく、たくさんの笑顔が溢れる一日となりました。

ドッジボール大会開催のお知らせ
日時　令和６年３月３日(日曜日)
場所　八潮高校
対象　品川学園、城南、浅間台、城南第二の各小学校の児童または
品川第二地区管内の町会・自治会の小学生
申込　１月下旬開始予定

今年度の品川第二地区委員会主催の事業は、ドッジボール大会で最後となります。皆さんのご参加、お待ちしております。詳細については、各町会・自治会、学校へ配布予定のチラシやポスターをご確認ください。

３ページ
第１３回　東海道駅伝
１１月２６日(日曜日)、今回で１３回目となる品川宿小学校東海道駅伝・マラソン大会を開催いたしました。当日は大変寒く、また小雨が降りしきる中ではありましたが、出場した子どもたちは雨にも寒さにも負けず、元気よく走り抜けていました。その姿には、大変感動をいたしました。ご来賓の方、沿道で応援して下さった方、寒い中ありがとうございました。
この大会は一人の方の強い思いで、４年かけて第１回の開催にこぎつけた大会と伺っております。今回は、その第１回大会に出場した選手が、大人になって、スタッフとして参加してくれました。このように、地域に根づいた素晴らしい大会になっていると思います。
コロナ禍で２年間開催出来ませんでしたが、昨年より再び開催出来たのは、地域の皆さんのご理解・ご協力があってのことだと思います。
地域の皆さまには、日曜日の午前中からお騒がせして大変申し訳ございませんが、今後も引き続き、この地域の小学生と駅伝・マラソン大会を応援いただけましたら幸いです。
第１３回品川宿小学校東海道駅伝・マラソン大会実行委員長　
品川区立城南小学校ＰＴＡ会長　山崎要

１２月２日(土曜日)に区内一斉防災訓練を実施しました。
浅間台小学校
段ボールベット組立て、避難スペース体験、組立式簡易トイレ
城南小学校
三角巾の止血法、配給訓練(カップ麺試食)
城南第二小学校
避難スペース体験、災害時のトイレ訓練、備品等の展示

東海中学校
災害時のトイレ訓練、避難教室体験(エアーマット・毛布)

浅間台小・城南小・城南第二小では児童が町会の方々と協力して訓練を行いました。

４ページ
品川第二地域センター管内の施設の行事予定を掲載しています。
詳しくはお問合せください。
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