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１ページ
品川青年会　品川第二地区　盆おどり・区民まつり
７月２９日(土曜日)・３０日(日曜日)に天妙国寺境内にて品川第二地区 盆おどり・区民まつりが４年ぶりに開催されました。天気も快晴で絶好の盆おどり日和でした。
　大きなやぐらを中心に様々な模擬店が立ち並び、会場内は多くの来場客で賑わっていました。
　品川第二地区自慢のやぐらを囲んでの盆おどりは、子どもから大人まで会場一体となって踊り、大変盛り上がりました。

品川第二地区委員会　子どもコーナー
７月２９日(土曜日)に城南第二小学校にて、子どもコーナーが開催されました。
７年ぶりとなりましたが、射的ブースでは長蛇の列ができるなど、多くの子ども達とご家族が来場され、体育館内は大変賑わっていました。
子ども達の楽しそうな姿をたくさん見ることができました。

２ページ
令和５年度　親子キャンプ大会
８月１２日(土曜日)・１３日(日曜日)に「親子キャンプ大会」で丹沢湖キャンプサイトへ行ってきました。
大人気の事業で約４年ぶりの開催となった今回も、定員を超える申し込みがあり、当日は実行委員を含め５２名でキャンプ場へ向かいました。
　台風が懸念されていましたが、１日目は晴天に恵まれ、川遊びやスイカ割りを楽しみました。夕方からはバーベキューをし、美味しい焼きそばも堪能しました。キャンプファイヤーでは参加者と実行委員で歌って踊って、とても楽しい時間を過ごしました。
２日目は朝方に大雨が降った影響で、朝の散策とラジオ体操は急遽中止になりましたが、フルーツポンチと朝ごはんを食べ、閉村式をして帰ってきました。
終始笑い声が絶えず、子どもたちには夏休みの思い出に残るキャンプになったのではないでしょうか。


夏休みラジオ体操実施しました。
浅間台小学校・城南小学校・品川学園
７月２１日(金曜日)から３１日(月曜日)　※日曜日は品川学園のみ開催

合同運動会のお知らせ
日時　１０月２２日(日曜日)
場所　浅間台小学校(雨天時は体育館で実施)
内容　約４年ぶりの開催となります。様々な競技があり、子どもから大人まで楽しめます。景品も用意しておりますのでぜひご参加ください。


３ページ
東睦会　盆踊り
７月１５日(土曜日)に品川第二地域センター前にて、東睦会の盆踊りが開催されました。
通りには提灯が提げられ、まさに夏の風物詩といった雰囲気の中、子どもから大人までやぐらを囲んで楽しく踊っていました。さらに焼きそば・フランクフルト・かき氷などの模擬店も大変賑わっていました。

城南小「旧東海道歴史探訪まち歩き」
６月１７日（土曜日）に、品川区立城南小学校６年生の「旧東海道歴史探訪まち歩き」が行われました。当日は6月とはいえ気温が高く、熱中症に注意して水分補給をしながら歩きました。
[bookmark: _GoBack]今回で６回目となったまち歩き授業ですが、各ポイントには歴史の登場人物に扮したキャストが、当時の時代背景や、人々の生活などを語り、地元の歴史を学ぶことができました。

４ページ
品川第二地域センター管内の施設の行事予定を掲載しています。
詳しくはお問合せください。

お問い合わせ
品川区地域振興部地域活動課品川第二地域センター
電話　０３－３４７２－２０００
ＦＡＸ　０３－３４７２－２０５８
