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１ページ
[bookmark: _GoBack]令和５年度　親子ハイキング（潮干狩り）
５月２１日(日曜日)に品川第二地区委員会主催の親子ハイキング(潮干狩り)が行われ、参加者・実行委員約１５０名のバス３台で、千葉県富津海岸へ行ってきました。今年度、一番初めの地区委員会事業となった潮干狩りですが、約４年ぶりの再開ということもあり、定員を超えるたくさんのご応募をいただき、キャンセル待ちが発生するほどの人気でした。
行きのバス車内では、実行委員によるレクリエーションやクイズ大会が行われ、大変盛り上がりました。
潮干狩り場は、多くの来場者で賑わっていました。アサリに加えてハマグリもよく獲れたと、参加されたご家族から嬉しそうなご報告をいただきました。
潮干狩り後は隣接する富津公園にてお昼ご飯を食べ、帰りは途中にある「海ほたるパーキングエリア」に寄って、お土産の買い物やテラスからの景色等を満喫しました。参加された皆さまは、持ち帰ったアサリやハマグリを使った夕食を、思い出とともに楽しまれたことでしょう。

２ページ
囲碁教室開講しました
小中学生を対象とした囲碁教室が５月１３日(土曜日)に開講式を迎えました。隔月の土曜日に実施しており、約４年ぶりとなりました。
日本棋院のプロの指導のもと、棋力の向上はもちろん、礼儀作法といった日常の大切なことも学ぶことができます。また、様々な学校の子どもたちが参加しているので、学校や年代の壁を超えて囲碁を楽しく学べるのも魅力です。囲碁のルールは難しいですが、打てるようになると楽しくなってきます。囲碁を全く知らない子でも一年間を通して大きく力を伸ばした姿を見るのが楽しみです。

　品川第二地区委員会から夏の事業のお知らせ
夏休みラジオ体操
日時：７月２１日(金曜日)から３１日(月曜日)まで
場所：品川学園・浅間台小・城南小
(城南第二小は改装工事のため、中止です)

親子キャンプ大会
場所：丹沢湖キャンプサイト
申込期限：７月７日(金曜日)まで

３ページ
同友会町会　桜まつり＆防災フェア
４月１６日(日曜日)南品川児童センター前にて同友会町会の桜まつり＆防災フェアが実施されました。
天気も快晴で屋台も数店舗並び、たくさんの来場者で賑わっていました。
防災訓練では品川消防署と品川第二分団の方々のご指導のもと、スタンドパイプの操作や放水訓練後、バケツリレーを行いました。そして今回初となる、起震車を呼んでの地震体験も実施されました。いつ起こるか分からない災害に備え、誰もが運用できるよう参加者は実践的な訓練に取り組みました。ご近所同士が顔見知りになることで災害時に互いに協力し支え合う「共助」の関係が深まった1日となりました。

新会長就任のご紹介　東親会　中川純男　会長
よろしくお願いいたします。

春の交通安全運動
５月１１日(木曜日)から２０日(土曜日)まで「２０２３年春の交通安全運動」が実施されました。運動期間中は、どの町会・自治会も積極的に啓発や見守り等を行い、住民の交通安全意識の向上に努めました。


４ページ
品川第二地域センター管内の施設の行事予定を掲載しています。
詳しくはお問合せください。

お問い合わせ
品川区地域振興部地域活動課品川第二地域センター
電話　０３－３４７２－２０００
ＦＡＸ　０３－３４７２－２０５８
