イベント情報　令和4年10月号　音声案内　
この情報は9月16日現在のものです。

荏原第二地域センターから11月13日日曜日開催予定の、秋のリコーダーアンサンブルイン昭和大学上條記念館開催ついてのお知らせです。
食欲の秋、スポーツの秋、そして芸術の秋。さまざまなリコーダーの美しいアンサンブルを鑑賞しませんか。音域の異なるリコーダーと小学校で扱う楽器が登場し、小学生でも楽しめる音楽のパフォーマンスを披露してもらいます。
主催は青少年対策荏原第二地区委員会、協賛は荏原第二地区町会連合会です。
お申し込みや詳細については、荏原第二地域センターまでお問い合わせください。
電話番号は、０３－３７８２－２０００です。
[bookmark: _GoBack]申し込み締め切りは10月14日金曜日です。

次に、支え愛ほっとステーションから地域支援員募集についてのお知らせです。
地域に住む高齢者の、ちょっとした困りごとのお手伝いや見守り活動のほか、地域支援員同士で話し合いの場を持ち、安心して住み続けることができる支え合いのまちづくりを考えていきます。70代から80代の方も活躍中です。皆さんのご都合に合わせて活動していただけます。
荏原第二支え愛ほっとステーションの電話は、０３－６４２６－４１１０です。お気軽にお問い合わせください。

以上のほかに、旗の台児童センター、心身障害者福祉会館、第二延山小学校、清水台小学校、荏原消防署旗の台出張所の10月の行事予定を掲載しています。
詳しくは荏原第二地域センターへお問い合せください。
電話番号は、０３－３７８２－２０００です。
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