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荏原第二地域センターから避暑シェルターに関するお知らせです。
本地域センターを含む区内施設では、一時的に暑さをしのぐための場所として、避暑シェルターを開設しています。設置されている冷水機はどなたでもご利用いただけます。熱中症対策として、冷房の効いた避暑シェルターをぜひご活用ください。

次に、支え愛ほっとステーションから救急代理通報システムのご案内です。
ご自宅で過ごしていて、突然具合が悪くなったら心配ですよね。救急代理通報システムは、機器による安否確認・緊急通報を24時間365日実施できます。お元気なうちから万が一に備えてみてはいかがですか。
ご利用の対象者は、ひとり暮らしの高齢者の方、高齢者のみの世帯、日中おひとりになる高齢者の方です。
介護保険の認定を受けている方は、お近くの在宅介護支援センターにご相談ください。介護保険の認定を受けていない方、わからない方は、支え愛ほっとステーションまでお気軽にお問い合わせください。

[bookmark: _GoBack]以上のほかに、小山在宅介護支援センター、旗の台児童センター、第二延山小学校、心身障害者福祉会館、荏原消防署旗の台出張所の８月の行事予定を掲載しています。
詳しくは荏原第二地域センターへお問い合せください。
電話番号は、０３－３７８２－２０００です。
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