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支え愛ほっとステーションから、地域支援員のご案内です。
高齢者の身近な相談窓口、支え愛ほっとステーションでは、地域の中で活動していただけるボランティアさん、地域支援員さんを募集しています。地域に住む高齢者のちょっとした困りごとのお手伝いや見守り活動のほか、地域支援員や地域の方同士で話し合いの場を持ち、安心して住み続けることができる支え合いのまちづくりを考えていきます。皆さんのご都合に合わせて活動していただけますので、お気軽にお問い合わせください。支え愛ほっとステーションの電話番号は、０３－６４２６－４１１０、ファックス番号は、０３－３７８２－２５１１です。

荏原消防署旗の台出張所から、電気火災についてのお知らせです。
電気は、私たちの生活に必要不可欠なエネルギーとして社会の隅々に深く浸透しています。電気や電気製品にかかわる火災は、東京消防庁管内で毎年1000件以上発生しており、全火災件数に占める割合も近年大きく増加しています。
電気火災の主な原因としては、電気や電気製品を使用する際の不適切な維持管理や取扱い上の不注意などがあげられます。東京消防庁では、これらの電気や電気製品に関連する火災原因を調査し、電気に起因する火災予防対策に反映することで、注意喚起に繋げています。

以上のほかに、旗の台児童センター、荏原区民センター、小山在宅介護支援センター、第二延山小学校、清水台小学校、旗の台保育園、心身障害者福祉会館の10月の行事予定を掲載しています。
詳しくは荏原第二地域センターへお問い合せください。
電話番号は、０３－３７８２－２０００です。
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