イベント情報　令和5年12月号　音声案内　
この情報は11月17日現在のものです。

荏原第二地域センターから、年末年始休業のお知らせです。
12月29日から1月3日は年末年始につき、窓口を休止いたします。また、区民集会場もご利用いただけません。ご了承ください。

支え愛ほっとステーションから、フリースペースよりみちについてのお知らせです。
出かける予定はないけれど、どこか行きたいな。そんなこと、ありませんか。よりみちは誰でも自由に集まれる憩いの場所です。おしゃべりや麻雀、折り紙などをしませんか。クリスマスも近いので、皆さんで楽しめる時間を作ろうと思います。予約は必要ありません。買い物帰りなどお気軽によりみちしてみませんか。
日時は、毎週金曜日、午後1時30分から午後3時まで。祝日、第5週を除きます。場所は、荏原いきいき倶楽部1階、荏原6丁目2番8号。飲み物を持ってきてください。参加費は無料です。マスク着用、検温にご協力ください。
支え愛ほっとステーションの電話番号は、０３－６４２６－４１１０、FAX番号は、０３－３７８２－２５１１です。

[bookmark: _GoBack]以上のほかに、旗の台児童センター、旗の台保育園、荏原区民センター、荏原消防署旗の台出張所、第二延山小学校、清水台小学校、小山在宅介護支援センター、心身障害者福祉会館の12月の行事予定を掲載しています。
詳しくは荏原第二地域センターへお問い合せください。
電話番号は、０３－３７８２－２０００です。
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