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この情報は2月17日現在のものです。

支え愛ほっとステーションから、地域支援員募集についてのお知らせです。
高齢者の身近な相談窓口、支え愛ほっとステーションでは、地域の中で活動していただけるボランティア、地域支援員さんを募集しています。地域に住む高齢者の、ちょっとした困りごとのお手伝いや見守り活動のほか、地域支援員同士で話し合いの場を持ち、安心して住み続けることができる支え合いのまちづくりを考えていきます。皆さんのご都合に合わせて活動していただけますので、お気軽にお問合せください。
支え愛ほっとステーションの電話番号は、０３－６４２６－４１１０、ファックス番号は、０３－３７８２－２５１１です。

次に、小山在宅介護支援センターから、品川くるみ高齢者見守りアイテム利用登録のご案内です。
品川区に住所があり、外出時に不安のある65歳以上の方が登録できます。登録番号が入ったキーホルダーを身につけることで、外出先での転倒やコロナ感染など、救急対応を受けてお話しができない状態となったときでも、登録いただいた緊急連絡先に、在宅介護支援センター、高齢者福祉課、警察から連絡をとることができます。ご希望の方はお問合せください。
小山在宅介護支援センターの電話番号は、０３－５７４９－７２８８、ファックス番号は、０３－５４９８－０６４６です。

[bookmark: _GoBack]以上のほかに、荏原消防署旗の台出張所、荏原区民センター、第二延山小学校、清水台小学校、旗の台児童センター、心身障害者福祉会館の3月の行事予定を掲載しています。
詳しくは荏原第二地域センターへお問い合せください。
電話番号は、０３－３７８２－２０００です。
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