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支え愛ほっとステーションから、フリースペースよりみちのお知らせです。
出かける予定はないけれど、どこか行きたいな。そんなこと、ありませんか。
よりみちは誰でも自由に集まれる憩いの場所です。
おしゃべりやマージャン、折り紙などをしながら、皆さんで楽しみませんか。
予約は必要ありません。ご不明な点などはお気軽にお問合せください。
支え愛ほっとステーションの電話番号は、０３－６４２６－４１１０、ファックス番号は、０３－３７８２－２５１１です。

荏原消防署旗の台出張所から、水の事故に関する注意喚起です。
夏は川や海、プールなどで遊ぶ機会が多くなりますが、気を付けないと多くの危険が潜んでいます。特に川は、魚捕り、カヌー、水辺でのバーベキューなど楽しいことがたくさんありますが、川には急な増水や見えない部分での速い水の流れなど、注意をしないと子どもたちだけではなく大人でも水の事故が起こる危険があります。天気予報や川の情報に常に気を配る、川に入る場合はライフジャケットなどを着用する、地元の人から情報を収集するなど、入念な準備で水の事故を未然に防ぎましょう。
荏原消防署旗の台出張所の電話番号は、０３－３７８３－０１１９、ファックス番号は、０３－３７８８－１４７８です。

[bookmark: _GoBack]以上のほかに、心身障害者福祉会館、第二延山小学校、清水台小学校、旗の台児童センター、荏原区民センターの６月の行事予定を掲載しています。
詳しくは荏原第二地域センターへお問い合せください。
電話番号は、０３－３７８２－２０００です。
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