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ふるさとまつり開催のお知らせです。
７月23日日曜日、午後３時から７時まで、清水台小学校でのふるさとまつりが４年ぶりに開催されます。屋台や盆踊りで、お祭りを楽しみましょう。

支え愛ほっとステーションから、定期電話のご案内です。
誰とも話さない日があるので話したい、いろいろな話や悩みを聞いてほしい。こんなこと、ありませんか。声を出すことで、気持ちも明るく元気になります。支え愛ほっとステーションから月に１、２回、ご様子伺いで電話をさせていただきます。
対象は一人暮らしの高齢者、高齢者世帯の方などです。離れてお住まいのご家族の方からのご相談も承ります。お気軽にお問い合わせください。
支え愛ほっとステーションの電話番号は、０３－６４２６－４１１０、ファックス番号は、０３－３７８２－２５１１です。

[bookmark: _GoBack]以上のほかに、心身障害者福祉会館、旗の台児童センター、第二延山小学校、清水台小学校、荏原区民センター、旗の台保育園、荏原消防署旗の台出張所の７月の行事予定を掲載しています。
詳しくは荏原第二地域センターへお問い合せください。
電話番号は、０３－３７８２－２０００です。
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