イベント情報　令和5年９月号　音声案内　
この情報は８月18日現在のものです。

荏原第二地域センターから、避暑シェルターのご案内です。
本地域センターを含む区内施設では、一時的に暑さをしのぐための場所として、避暑シェルターを開設しています。設置されている冷水機はどなたでもご利用いただけます。熱中症対策として、冷房の効いた避暑シェルターをぜひご活用ください。

荏原消防署旗の台出張所から、救急の日のお知らせです。
厚生労働省と総務省消防庁は、救急業務及び救急医療に対する国民の正しい理解と知識を深め、救急関係者の意識の高揚を図ることを目的に、毎年9月9日を救急の日、救急の日を含む1週間を救急医療週間と定めています。
東京消防庁でも、救急の日と救急医療週間を中心に都民の皆様に救急業務への理解と認識を深めていただくために、さまざまな行事を実施しています。

[bookmark: _GoBack]以上のほかに、旗の台児童センター、小山在宅介護支援センター、第二延山小学校、清水台小学校、旗の台保育園、心身障害者福祉会館、荏原区民センター、支え愛ほっとステーションの9月の行事予定を掲載しています。
詳しくは荏原第二地域センターへお問い合せください。
電話番号は、０３－３７８２－２０００です。
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