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荏原第二地域センターから、年末年始休業のお知らせです。
12月29日から1月3日は年末年始につき、窓口を休止いたします。また、区民集会場もご利用いただけません。ご了承ください。

心身障害者福祉会館から、各種教室のご利用募集ついてのお知らせです。
障害者地域活動支援センターあえるは、障害者総合支援法における地域生活支援事業に基づいた事業所（地域活動支援センター1型）です。知的障害と身体障害を持つ方に対し、障害者の日常活動の場のひとつとして、曜日ごとに創作活動などの社会参加の場や、生活能力を高めることを目的とした教室をおこなっています。
ご利用の対象は、品川区在住、65歳未満の、愛の手帳または身体障害者手帳をお持ちの方です。また、お一人で来られる方が対象です。送迎はございません。特別な介護が必要な方は、付き添いの方とご一緒にご参加ください。なお、料金は無料です。
[bookmark: _GoBack]各教室の内容や開催日などにつきましては、当館へお問い合わせください。
心身障害者福祉会館、障害者地域活動支援センターあえるの電話番号は、０３－５７５０－４９９６、FAX番号は、０３－３７８２－３８３０です。

以上のほかに、荏原区民センター、小山在宅介護支援センター、荏原消防署旗の台出張所、第二延山小学校、清水台小学校、旗の台保育園、旗の台児童センター、支え愛ほっとステーションの1月の行事予定を掲載しています。
詳しくは荏原第二地域センターへお問い合せください。
電話番号は、０３－３７８２－２０００です。
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