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支え愛ほっとステーションから、定期訪問のご案内です。
定期訪問とは、月1回30分から1時間程度、地域支援員、ボランティアがご自宅に訪問し、お話しをするものです。料金は無料です。
対象者は、独り暮らしの高齢者の方、高齢者世帯の方などです。
別居されているご両親の安否確認にもご活用ください。
誰かと話すことで気持ちが明るく元気になります。まずはお気軽にお問い合わせください。
支え愛ほっとステーションの電話番号は、０３－６４２６－４１１０、FAX番号は、０３－３７８２－２５１１です。

荏原消防署旗の台出張所から、令和6年春の火災予防運動についてのお知らせです。
3月1日金曜日から7日木曜日まで、春の火災予防運動を実施します。この運動は、都民の皆様に防火防災に関する意識や防災行動力を高めていただくことにより、火災の発生を防ぎ、万が一発生した場合にも被害を最小限にとどめ、火災から尊い命と記帳な財産を守ることを目的としています。
火災を防ぐポイントをご紹介します。就寝時や外出時は必ずストーブを消しましょう。ストーブのまわりの可燃物を置かないようにしましょう。ストーブの近くで洗濯物を乾かさないようにしましょう。給油は必ず電源やスイッチを消してから行いましょう。ストーブを布団やカーテンの近くに置かないようにしましょう。コンセントにホコリがたまらないように、特に隠れているところに注意して定期的に掃除しましょう。差し込みプラグをコンセントから抜くときは、電気コードではなくプラグ本体を持って抜きましょう。電気コードの折れ曲がり、家具等の下敷きや挟まれに注意しましょう。電気コードは束ねて使用しないようにしましょう。テーブルタップは、決められた容量内で使用しましょう。
荏原消防署旗の台出張所の電話番号は、０３－３７８３－０１１９です。

[bookmark: _GoBack]以上のほかに、第二延山小学校、清水台小学校、旗の台児童センター、旗の台保育園、荏原区民センター、小山在宅介護支援センターの2月の行事予定を掲載しています。
詳しくは荏原第二地域センターへお問い合せください。
電話番号は、０３－３７８２－２０００です。
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