イベント情報　令和6年４月号　音声案内　
この情報は３月19日現在のものです。

第52回桜まつりについてのお知らせです。
荏原南公園で4月7日日曜日に桜まつりが開催されます。みなさまお楽しみに。

支え愛ほっとステーションからのお知らせです。
地域の身近な相談窓口、支え愛ほっとステーションは、荏原第二地域センター内にあり、地域の皆様からのご相談をお受けしています。ご近所で最近見かけない方がいる、心配な方がいるなど、どこに相談したらいいのか困っている、前は自分でできていた電球交換やエアコンのフィルター掃除など、ちょっとした手助けを頼みたいなど、お気軽にお問合せください。お待ちしています。
支え愛ほっとステーションの電話番号は、０３－６４２６－４１１０です。

[bookmark: _GoBack]以上のほかに、荏原消防署旗の台出張所、荏原区民センター、第二延山小学校、清水台小学校、旗の台児童センター、心身障害者福祉会館、小山在宅介護支援センターの４月の行事予定を掲載しています。
詳しくは荏原第二地域センターへお問い合せください。
電話番号は、０３－３７８２－２０００です。
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