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荏原消防署旗の台出張所からのお知らせです。
正しい救急車の利用方法を知ろう。病院へ行く？救急車を呼ぶ？迷ったら、＃７１１９
急な病気やケガで今すぐ病院に行ったほうがいいのかな？救急車を呼んだほうがいいのかな？など迷った際の相談窓口として、東京消防庁救急相談センターを開設し、救急相談医療チームが、24時間年中無休で対応しています。
荏原消防署旗の台出張所の電話番号は、０３－３７８３－０１１９です。

支え愛ほっとステーションからのお知らせです。
フリースペースよりみちのお誘い。出かける予定はないけれど、どこか行きたいな。そんな事、ありませんか？よりみちは誰でも自由に集まれる憩いの場所です。おしゃべりや麻雀、折紙などをしながら、皆さんで楽しみませんか？ 予約は必要ありません。買い物帰りなどお気軽によりみちしてみませんか？
支え愛ほっとステーションの電話番号は、０３－６４２６－４１１０です。

以上のほかに、第二延山小学校、清水台小学校、旗の台児童センター、荏原区民センター、心身障害者福祉会館、の5月の行事予定を掲載しています。
詳しくは荏原第二地域センターへお問い合せください。
電話番号は、０３－３７８２－２０００です。
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