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荏原第二地域センターから、イベント情報発行終了のお知らせです。
長年、荏原第二地区管内の施設情報を発信しておりました本誌、イベント情報ですが、本号をもちまして、発行を終了させていただきます。
長きにわたるご愛読、まことにありがとうございました。
荏原第二地区にて年４回発行しております、地域新聞、さいかちは、引き続き発行いたします。どうぞよろしくお願いいたします。

続いて、荏原第二地域センター内、支え愛ほっとステーションから、定期電話のご案内です。
誰とも話さない日があるので話したい、色々な話や悩みを聞いてほしい、など、声を出すことで気持ちも明るく、元気になります。定期的にお話ししませんか。
対象は、一人暮らしの高齢者、高齢者世帯の方などです。
詳しくは、支え愛ほっとステーションにお気軽にお問い合わせください。
電話番号は、０３－６４２６－４１１０です。

以上のほかに、荏原消防署旗の台出張所、第二延山小学校、旗の台児童センター、荏原区民センター、清水台小学校、心身障害者福祉会館の、令和７年３月の行事予定を掲載しています。
詳しくは、荏原第二地域センターへお問い合せください。
電話番号は、０３－３７８２－２０００です。
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