ほうすい小学校の掲示板を紹介します

ほうすい小学校の正門横にある掲示板は、児童をはじめ地域の方々の目を楽しませてくれています。
「学校だより」などのお知らせを囲むように毎月、季節に合わせたテーマで、色紙などで作ったパーツを貼り合わせた装飾がとても華やかな掲示板です。この制作を担当してくださっているのは、３名の学校支援ボランティアの方々。今回、その制作過程を見せていただきました！

[bookmark: _GoBack]学校支援ボランティアは、保護者を含む地域有志の方々がボランティア登録されています。

どれも趣向を凝らしたデザイン☆
つい足を止めてじっくり見たくなります
卒業式・入学式の写真スポットにも✿
学校前の道を通る人から「毎月、楽しみにしています！」と、声を掛けてもらうこともあるそうです。

制作風景
7月の掲示板は、南国をイメージさせるトロピカルなデザインに。
１ヶ月前にその季節をイメージしながらデザインを決めていくそうです。

・フラワーペーパーを使ってハイビスカス作り
・緑色の画用紙を切り、モンステラの葉に
・折り紙を手でちぎり、はりつければモザイク柄に
・手書きのイラストを元に会議室のホワイトボードに、作ったパーツを貼り付け、バランスを見ながら制作。ひとつひとつ丁寧に作り上げていきます。
・新しい作品を掲示板に装飾　
今月も明るい掲示板が完成しました！

色々なアイデアを出し合い、楽しみながら制作活動をされているのが印象的でした。
また、装飾がきっかけで掲示板を見ていただく機会が増え、実際に学校支援ボランティアとして、
学校に関わってくださるかたもいらっしゃる事を知りました。
これからも、地域のかたに身近に感じてもらえる学校であってほしいと思います。
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