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【報告】冬の親子バスハイク
大崎第二地区委員会主催「親子で冬を遊ぼう！！～冬の親子バスハイク～」を令和６年２月１８日（日）に開催しました。
　今年も、長野県諏訪郡にある富士見パノラマリゾートに、大崎第二地区を中心に品川区にお住まいの親子、計１１１人で出かけました。参加者は、家族、友達、地域の仲間とともに雪景色を眺めながら、楽しいひとときを過ごしました。
　午前中は、子ども向けのスキー・スノーボードスクールを実施しました。スキーやスノーボード以外にも、キッズパークで雪遊びやそりを楽しむ参加者、レストランなどで美味しいおそばを食べるなど、思い思いの時間を満喫していました。

【予告】　春の親子バスハイク（予定）
【日にち】令和６年５月２６日（日）
【行き先】民宿　ロッヂ　はっかい荘
神奈川県　あしがらかみぐん　やまきたまち　中川　３１６番地１
【内容】バーベキュー等
【主催】大崎第二地区委員会

・詳細については、町会・自治会内回覧、掲示板ポスター、区ホームページなどでお知らせします。
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「ふれあい」は、品川区役所ホームページからもご覧いただけます。


