大崎第二地域センター管内のお知らせ

【報告】冬の親子バスハイク
大崎第二地区委員会主催「親子で冬を遊ぼう！！～冬の親子バスハイク～」を令和7年2月16日（日）に開催しました。
　本事業は、青少年の健全育成と地域コミュニケーションの伸展を図るため、毎年2月に実施しています。以前参加したことがあり開催を楽しみにしていた親子や、初めてこの事業を知った親子など、例年募集定員を上回る多数の応募をいただく人気イベントです。
　今年も長野県諏訪郡にある富士見パノラマリゾートに、115人で出かけました。当日は天候に恵まれ、参加者は、家族や友達と共に雪景色を眺めながらスキーやスノーボードをしたり、キッズパークで雪遊びやそり滑りを楽しんだりと、帰りの集合時間まで目一杯遊びました。
　大崎第二地区委員会では「春の親子バスハイク」や「地区運動会」など、年間を通して様々なイベントを実施しております。
　地域にお住まいの皆様はぜひご参加ください。
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