☆大崎第二地域センター管内からのお知らせ☆

【報告】品川区民まつり（大崎第二地区）
　８月２日（土）に大崎中学校にて品川区民まつり（大崎第二地区）を開催し、１,５００名を超える多くの方々にご来場いただきました。
　模擬店では焼き鳥やチュロス、タピオカドリンクなど様々な食べ物、飲み物が販売され、売り切れが出るブースもあり、大変好評でした。子どもコーナーでは、スーパーボールすくいやお菓子釣りなどのゲームを子どもたちが夢中で楽しむ様子が見られました。アトラクションステージでは、ダンスやチアリーディングなど各団体の息の合ったパフォーマンスに会場内はおお盛り上がりでした。
　ご来場いただきました皆様、ありがとうございました。

【予告】第４３回大崎第二地区運動会
日時：１０月１９日（日）　午前9時30分から午後1時（午前9時開場）
会場：ほうすい小学校（大崎3の12の22）
子どもから大人まで楽しめる運動会です。ぜひご参加ください！
※詳細はポスター、ホームページ等でお知らせします。
※雨天じは午前9時30分から体育館で抽選会のみ実施予定

■国勢調査が始まります■
５年に一度の国勢調査が10月１日を基準びとして実施されます。
日本に住むすべての人と世帯が対象で、外国人のかたも含みます。
９月下旬から国勢調査員が各世帯を訪問し、調査票を配布します。
回答期限は10月８日です。
調査結果は国や地方自治体の基礎資料として、各分野で活用されます。
皆様のご理解とご協力をよろしくお願いします。
【問合せ】地域活動課統計係　℡五七四二－六八六九　FAX五七四二-六七五〇
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