四十周年記念号企画　大崎第二地区管内の学校紹介
大崎第二地区管内には、中学校が１校・小学校が２校あります。
今回は、３校の歴史や独自のキャラクターなど、様々な魅力をお知らせします！

大崎中学校
[bookmark: _GoBack]学校の紹介
大崎中学校は1947年5月1日、ほうすい小学校を仮校舎として開校しました。
当初は297名の生徒が二つの教室で学んでおり、机も椅子もない状態だったようです。
1949年には現在の場所に校舎が完成し、さらに翌年1950年には校歌が制定されました。

創立78年を迎える今年度の大崎中学校のスローガンは「SAKICHU-PRIDE：品位・活気・本気！」です。『品位と活気にあふれ、自分の成長が実感できる学校』が目指す学校像となっています。

大崎中学校の生徒は学校外の地域活動やボランティア活動でも活躍しています。
これからも地域の皆様からの温かい応援をどうぞよろしくお願いいたします！

また、来年度からは大崎中学校の制服がリニューアルします。
新しい制服を楽しみにしていて下さいね！

校章の由来
大崎中学校校歌
おおき　惇夫　作詞
乗松　昭博　作曲

一．柏の緑にみつる息吹　
ああこれぞわがその
集いて励みて親しみて
よき知恵汲みて学びつつ
ひたすらに真慕わむ

二．み空の青さになごむ調べ
ああこれぞわが胸
睦みてやわして省みて
よき行いに証しつつ
人の世の道を尽くさむ

三．あまねし宇宙の波の動き
ああこれに和すもの
鍛えてつくりて培いて
よきおとずれを望みつつ
うるわしくみのり結ばむ

　大崎中学校の校章に描かれているのは、柏という植物です。校歌にも歌われており、校庭には柏の木もあります。柏には、いつまでも緑をたたえ、新芽が出るまで古い葉が落ちないという特徴があります。
大崎中学校の生徒がどんな事にも負けず、常に前を向いて学校生活を送って欲しいという思いが込められています。

学校のキャラクター
大崎中学校のキャラクターは「サキチュウレンジャー」です！
2022年に創立75周年を盛り上げるために、当時の生徒が美術の授業で誕生させました。
マントのギザギザは校章でもある柏の葉をイメージして作られています。
サキチュウブルー、サキチュウイエロー、サキチュウグリーンの三人組で、その色には学年カラーが取り入れられています。
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