電子申請サービスによる事故報告書提出方法、令和5年11月作成

<電子申請用URL>
https://apply.e-tumo.jp/city-shinagawa-u/offer/offerList_detail?tempSeq=882
上記URLへリンクした場合は手順４からご覧ください。

１、品川区公式ホームページのトップ画面から「品川区電子申請サービスはこちらから」をクリックします。

２、検索キーワードに「事故報告」と入力し、「絞り込みで検索する」をクリックします。

３、「介護保険サービス等に関わる事故報告書の提出」をクリックします。

４、「利用者登録せずに申し込むかたはこちら」をクリックします。
利用者登録を行うと事故報告書を電子申請で提出する際「申請者氏名」と「連絡先メールアドレス」が自動表示されるようになります。（４ページ目参照）

５、利用規約を確認し、「同意する」をクリックします。
事故報告書の様式は必要に応じてダウンロードしてください。
事故報告書の様式はこちらからダウンロードできます。
令和５年１１月から様式を新しくしているため、必ず最新の様式を使用してください。

６、必要事項を入力し、事故報告書等を添付したら「確認へ進む」をクリックします。
必須項目はすべて入力してください。あらかじめ利用者登録を行い、電子申請サービスへ登録ユーザーでログインすると、「申請者氏名」と「連絡先メールアドレス」は自動入力されます。
事故報告書を添付してください。事故当事者が複数めいにわたる場合は適宜「事故当事者一覧表」も添付してください。（様式任意）

７、内容を確認し「申込む」をクリックします。

[bookmark: _GoBack]８、下記画面が表示されれば申請手続きは完了です。
