戸越小学校　副校長
川田　重久さん
　戸越小に赴任して私が気付いたのは、子どもたちの笑顔の明るさでした。授業がよく分かる、友達関係が良好など、学校としての土台が安定していることのほかには・・・。
　初夏になって感じたのは、環境の良さがプラスになっているのではないかということでした。校庭の南側には戸越公園があります。木々に囲まれ、せせらぎがあり、鳥の鳴き声が聞こえます。また、目を校舎の北側に転じれば、文庫の森。広場があり、池には水鳥、秋にはどんぐり拾いができます。
　品川という都会にありながら戸越小は豊かな緑に囲まれ、恵まれた環境で子どもたちは学校生活を送っているのです。子どもたちのあふれる笑顔をエネルギーにして、学習環境や生活環境を整え、保護者の皆さんから「子どもを戸越小に通わせて良かった」と言っていただけるよう、私も努力を続けたいと思います。機会があれば校庭をのぞいてみてください。子どもたちのあふれる笑顔に出会えることと思います。

次回は、豊町三丁目町会にバトンタッチ

[bookmark: _GoBack]救急代理通報システムのご案内　
　1人暮らしの方や、日中独居の方などが安全で安心に暮らしていく為に、救急代理通報システムについてご案内します。 
　65歳以上の方を対象に、緊急時に警備会社の警備員が24時間365日いつでも駆け付けて必要に応じて救急車の要請など行います。
①救急ペンダント　急な発作など体の具合が悪くなった時、ボタンを押すだけで通報が可能なペンダント型無線機です。 
②生活リズムセンサー　トイレの扉や冷蔵庫などの開け閉めを感知し、一定時間反応が無い場合に自動で通報します。 
③火災センサー　火災時にセンサーが反応し、自動的に通報されます。 
　設置費用は区が負担します。利用料は月々300円～1,000円と通信料がかかります。詳細はお問い合わせください。 
●要介護認定を受けている方はお近くの在宅介護支援センターへお問合せください。
●介護保険を利用していない方は支え愛・ほっとステーションで受付をします。
