一本橋保育園　小木園長のご挨拶
　一本橋保育園は昭和44年に開園し、平成19年9月より保育所型認定こども園となりました。現園舎は大規模改修・改築のため、旧荏原第四中学校跡地に仮移転いたしました。
　一本橋保育園は、0歳児クラスから就学前の5歳児クラスまでのお子さんが在園しています。園児一人一人の育ちを大切にしながら健やかな成長・発達の援助をしています。様々な人と関わり、物に触れ、心身共に豊かな経験を重ねることができるよう保育を行っています。
　移転後は、近隣の公園等で自然物に触れ、旧四中の校庭でのびのびと体を動かして遊ぶことができる恵まれた環境で過ごし、日々、園児の楽しんでいる笑顔であふれています。
　この「えばご」地区は、区民の方々の地域への愛着の深さに支えられていることをひしひしと感じております。2年間ではありますが、一本橋保育園を温かく見守っていただければ幸いです。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

二葉三丁目町会　子どもの日お楽しみ会
5月5日(木)、こどもの日お楽しみ大会が開催されました。会場となった二葉三防災広場にはダーツや輪投げのほか、けん玉やだるま落としなどが用意されました。
二葉三丁目町会の上村会長は「今日は子どもだけでなく、むかし子どもだった人たちも楽しんでください」とあいさつ。懐かしい遊びが子どもたちには目新しい様子で、ベーゴマを勢いよく回す「むかしの子ども」に歓声が上がっていました。
この日は約400名が参加。端午の節句を若い人に伝えたい（上村会長）と多めに用意したかしわ餅や葉菖蒲は品切れ寸前。福引きコーナーでは一等賞の鐘が響いていました。
[bookmark: _GoBack]会場では検温や手指消毒のほか、輪投げやけん玉なども消毒するなど、感染症対策を徹底。そのほか町会が備蓄している防災機材の展示や、荏原警察署からは振り込め詐欺防止等の啓発グッズが配布されました。
