二葉二丁目町会　濱井　乙彦さん
　こんにちは。二葉二丁目町会の濱井と申します。生まれは埼玉県の浦和ですが、父の転勤で大阪の寝屋川、池田で暮らし、昭和48年に再び浦和に戻り、二葉町には平成4年から住んでおり、早や30年になります。当時の木造のＪＲ大井町駅、大井町阪急、一本橋商店街・・・懐かしいですね。二葉に移って、隣のお店のご主人に「若旦那」と呼ばれてびっくりした思い出があります。下町の良き風情が残っていた時代でした。
　仕事（郵便局）柄、地区祭り、町内消毒、資源回収、祭礼等に参加。地区では、地区委員や消防団員として地域のお手伝いをさせていただいております。昨年3月末で退職いたしましたので商店街、町会へのお手伝いも今後増えるかと思います、増えています（笑）。
　商店街では「高齢化と後継者の問題」町会でも「スムーズな世代交代問題」と難題山積みです。多くの地区、町会でも同様のお悩みがあるようです。皆さんと考えていきたいですね。
  
次回は、二葉神明町会にバトンタッチ

定期電話のご案内
　暖かくなり、街でも半袖を着た人の姿が目立つようになってきました。荏原第五地区の皆さまはお元気でお過ごしでしょうか？
　支え愛・ほっとステーションでは、高齢者の一人暮らしや高齢者世帯を見守る活動の一つとして、『定期電話』というサービスを無料で行っています。『定期電話』は月に1回程度、お電話をし、日々の出来事や気になる事、心配事などをご自由にお話しください。ぜひ！お元気な声をお聞かせください。
　利用者の方からは「一人暮らしで
誰とも話さない日があるが、電話をくれることでお話し出来る事が嬉しい」と言う声や「誰かが気にしてくれている事がわかり、安心できる」という声をいただいています。
　「外出する機会が減って誰とも話さない日が増えた」「定期的に誰かに安否確認をしてほしい」などの不安や悩みがありましたら、お気軽に支え愛・ほっとステーションまでご相談ください。
[bookmark: _GoBack]　ご相談は無料です♫ お電話、ご来所お待ちしています。 
