豊町一丁目町会　敬老お祝い品を配布
　6月19日(日)、豊町一丁目町会が町内の高齢者に敬老のお祝い品を配付しました。
例年実施していたお祝い会は新型コロナを考慮して今年も開催を見送り、3年連続でお祝い品の配付のみとなりました。
町会が用意した記念品には子ども会の小学生らが書いたメッセージカードが添えられ、町会の理事や役員30名余りの皆さんによって70歳以上の高齢者400名ほどの元に届けられました。
高齢者の方々は心温まるプレゼントを笑顔で受け取っていました。町会役員の方々は、コロナが収束して以前のようにお祝い会ができる日が、一刻も早く戻ってほしいと話していました。 

荏原第五地区区民まつりのお知らせ
この度、荏原第五地区では区民まつりを開催いたします。ステージでのバンド演奏や盆踊り、お子さま向けのゲームコーナーなどたくさんのプログラムをご用意しております。終盤には荏原第五地区の懐かしい写真を集めた思い出シアターを上映します。ぜひお立ち寄りください。
　日付：7月30日(土)
時間：16：00～19：45
場所：しながわ中央公園(ヘリポート)　※雨天時は豊葉の杜学園アリーナ

荏原第五地区委員会　ラジオ体操のお知らせ
[bookmark: _GoBack]今年度のラジオ体操は、各町会によって実施の有無等が異なります。詳細につきましては、各町会の掲示板に掲示してあるラジオ体操ポスターの内容をご確認ください。
