豊町四丁目町会　酒井　昌子さん
『不思議なご縁』
　私は生来の慌て者で、家の階段から落ちたり、躓いて転んだり、茶わんを割ったりで、義母は私を心配して「昌子さん、気をつけてね！」と云うのが口癖でした。義母とは嫁・姑と云うより友達の関係に近く、お互い気が合い、子育ての事等お世話になり優しくしてもらいました。
　10年前に義母が亡くなり、その後に町会の婦人部長を引き受ける事になり、初めての事で何もわからず右往左往する日々でした。そんな時、私の前に颯爽と現れたのが大貫さんです。区民まつりの盆踊り、お祭りの直会の支度など準備から作業手順まで懇切丁寧にアドバイスいただき、実際に手伝ってくださいました。実は彼女と義母は45年程前に接点があり、その事を忘れずに当時面識がなかった私の手伝いをしてくれたそうで深く感謝しています。大貫さんとは同年齢で話が合い、良い友達になりました。これからも義母が残してくれたご縁を大切にしていきたいと思います。 
次回は、二葉三丁目町会にバトンタッチ

ほっとサービスのご案内
　梅雨明け後、蒸し暑い日が続きますが、荏原第五地区の皆さまはお元気でお過ごしでしょうか？
　支え愛・ほっとステーションでは、高齢者の方を対象とし、日常生活のちょっとしたお困り事の相談に対して、ボランティアの方が30分200円で可能な範囲のお手伝いをする「ほっとサービス」を行っています。「足が悪く買い物に行くのが難しい」「一人での外出は不安」「高いところの電球交換ができない」「こんなことでも頼めるかな？」など暮らしの中でのちょっとしたお困り事はありませんか？そのようなときは、支え愛・ほっとステーションへご相談ください。お電話いただければ支え愛・ほっとステーションの職員がご自宅に伺い、お話を聞かせていただきます。ボランティアでの対応が難しいと思われた場合でも、ほかにご紹介できる先などをお探しし、一緒に考えさせていただきます。
　ご相談は無料です。支え愛・ほっとステーションへお気軽にご相談ください。
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