荏原第五地区総合防災訓練　奥島所長の講評
10月30日(日)、荏原第五地区総合防災訓練が開催されました。以下、荏原消防署戸越出張所の奥島所長より訓練の講評をいただきました。
「昨年に引き続き分散集合となった荏原第五地区総合防災訓練ですが晴天の中、盛大に開催されたことにお喜び申し上げます。皆様の元気な顔を見ていると地域活動は顔の見える関係が非常に大事なのだと改めて思い知らされます。久々に見る皆さんの笑顔と緊張した面持ちは私達消防職員の元気の元となりました。
消火隊の訓練は皆さんが事前訓練に励んだ結果、どの隊も青空へ綺麗に放水することが出来、良好な活動でした。消火隊の活躍する場面が無ければと心から願いますが、最悪を想定して今後も大震災に備えて万全を期してもらいたいと思います。
最後に昨年と同じ言葉となりますが“消防は、地域があってこその存在です”いつでも消防を頼って気軽に声を掛けてください。」
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