二葉三丁目町会　第11回総合防災訓練
　11月6日(日)、二葉三丁目町会において今年で11回目となる総合防災訓練が開催されました。今年のテーマは「関係機関との連携」。荏原消防署や同消防団第四分団、荏原警察署、上神明小学校など6機関が参加し、10項目に及ぶ訓練を実施しました。
　紫リボンを門扉等に結んで安全を知らせる安否確認は昨年を上回る参加がありました。簡易トイレ組立て競技では消防団や上神明小の各チームを抑えて町会チームが優勝。消火栓の水圧で放水するスタンドパイプや水消火器の操作訓練には子ども達も参加、楽しみながら体験しました。
　訓練後の講評では、上村会長から「継続は力。毎年積み重ねて『自守防災』を向上させたい」とあいさつ。
　警察署は不審者情報の積極的な提供を訴え、消防署からはスマホで送られた映像を使ってアドバイスを受けられる「Live119」の紹介がありました。

荏原第五地区支え愛活動会議　ITサポーター養成講座
[bookmark: _GoBack]10月20日(木)、荏原第五地域センターで「ITサポーター養成講座(主催者編)」が開催されました。この講座は、地域の担い手となる方にITサポーターになってもらうことで、将来的に年齢問わずあらゆる方がIT機器を使いこなせるようになることを目的としています。
　第二弾となる今回はzoom（WEB会議）の開催方法等について、株式会社ルネサンスより高橋先生をお招きし、参加者自身のスマートフォンを使い実際に操作体験を行いました。参加者の皆さんは、慣れない操作に戸惑いながらも意欲的に挑戦されていました。

荏原第五地区委員会　町会対抗モルック大会
11月3日(木)、しながわ中央公園で「町会対抗モルック大会」が開催されました。モルックとは、木の棒を投げて1～12の数字が書かれたピンを狙うスポーツで、性別年齢や場所を問わず気軽に楽しめます。
　大会では荏原第五地区の10町会から30チームが出場し、地区委員含め総勢156名の参加がありました。モルック大会については、次回12月号のえばごReportで特集します。お楽しみに。

