荏原第五地区委員会　町会対抗モルック大会
11月3日(木)、荏原第五地区委員会主催の「町会対抗モルック大会」が、しながわ中央公園で開催されました。
　モルックとはフィンランド発祥のスポーツで、木の棒(モルック)を投げて数字の書かれた木の的(スキットル)を倒し、得点を競います。先に得点が50点に達したチームが勝利となります。場所や年齢問わず、誰でも楽しめるスポーツです。
　当日は、管内の10町会からそれぞれ3チームが大会に出場し、総勢112人が試合に参加しました。参加者の皆さんはモルック未経験の方がほとんどでしたが、上位を狙い真剣な眼差しでプレイする様子が伺えました。
　試合の結果は、優勝が豊町四丁目町会の「れいんぼう」チーム、準優勝が豊町四丁目の「まんじゅう」チーム、3位が豊町三丁目の「文チャンズ」チームとなりました。
　会場では他にも、的あてやフリスビー、SDGs海の豊かさをテーマにした体験型のクイズコーナーなど、子ども向けのゲームコーナーも設置されており、子どもたちは何度も何度もブースに訪れ楽しんでいる様子でした。
[bookmark: _GoBack]　大会の最後には「えば五思い出シアター」が上映され、町会から集まった懐かしの写真が中小企業センターの壁面に大きく映し出されました。
