（町会対抗ボッチャ大会つづき）
初心者もすぐにコツをつかみ、選手たちは声をかけ合いながら熱い戦いを繰り広げていました。
　本大会の結果は、1位が二葉神明町会「ユキチャンチーム」、2位が二葉二丁目町会「シナモンズ」、3位は豊町三丁目町会「ヨウチャンズ」と二葉一丁目町会「リーフ・ワン」となりました。また、上位のチームには“あったかいもの”をテーマにした賞品が贈られました。
 

二葉二丁目町会　新春お楽しみ会
　2月11日(祝)、NFパーク広場において「新春お楽しみ大会」が開催されました。この日は比較的暖かく、150名ほどの参加がありました。
　開会に先立ち中島会長が「久しぶりのイベントを楽しんでください」とあいさつ。　
　臼と杵を使った餅つき体験はめずらしさもあって人垣ができていました。その他にも輪投げや的あてなど、子どもが楽しめるゲームが用意されました。
[bookmark: _GoBack]　参加者はつきたてのお餅をお土産にもらって、大人も子どももお楽しみ会を満喫した様子でした。
