豊町五丁目町会　防火部　吉村 榮雄　さん
親子消防署見学教室開催！ 
　2月26日の日曜日、豊町五丁目町会防火部主催、親子消防署見学教室を開催しました。消防署に着くと消防署隊員による消防車の設備機能の説明があり、子どもたちは目を輝かせて聴き入っていました。そして、あこがれの消防車運転席にも乗ることができました。記念撮影に幸せそうな子どもたちの姿が写っています。消火器を使用しての消火訓練もありました。消防署隊員の仕事を通して子どもたちなりに災害時にするべき事が理解できた様です。誇りを持って一線で仕事をする消防署の隊員がカッコ良く立派に見えたようです。
　「何か質問はありますか。」の問いに1人の子どもが「この街は地震の時、津波の心配はありますか？」と尋ねました。消防署長は「ここは津波は大丈夫です。」と答えました。実はこの質問、私も聞きたかった。あっぱれ将来有望な子どもたちですね。我が防火部は子どもを含め家族全体で防災意識を深め、住む街を守っていく事が大事だと思います。
 
次回は、二葉中央町会にバトンタッチ
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新緑が鮮やかな季節になってまいりました。皆さまいかがお過ごしでしょうか。
今年度も支え愛・ほっとステーションでは、地域の身近な福祉の相談窓口として、地域にお住いの方同士の助け合いのお手伝いをしております。今年度は、山﨑と大島が荏原第五地区を担当させていただきます。よろしくお願いいたします。
「近所の方のことが気になるけれど、何か出来ることはないか」と思っている方、「空いた時間に何か出来ることはないか」と考えている方など、お住いの地域の中で、何かやってみたいという方は、ぜひ支え愛・ほっとステーションにお電話ください。
「出来ることを出来るときに！！」
一緒に地域のことを考えてみませんか？
住み慣れたこの街で安心して住み続けられるよう、一緒に「助け合いの輪」を広げていきましょう。
「これなら私も手伝える」というお声をお待ちしております。
