荏原第五地区　『区民まつり』
7月22日(土)、23日(日)に杜松ホームにて、「荏原第五地区区民まつり」が4年ぶりに開催されました。昨年度は新型コロナ感染者の爆発的な増加により開催直前での中止となりました。今年度は今までの思いを晴らすように多くの方がお祭りを楽しんでいました。
開会式では平林運営委員長によるカウントダウン後、お祭り開催の祝砲をあげて、会場は大いに盛り上がりました。
[bookmark: _GoBack]模擬店・啓発ブースでは焼きそば・コロッケ・かき氷等の食べ物をはじめ、スーパーボールすくいや輪投げ等の遊びコーナーもありました。どのお店の前にも行列ができて、売り切れが続出しました。
　夕方からは恒例の盆踊りが始まり、「東京音頭」「大東京音頭」「炭坑節」「品川音頭」の曲目で大井権現太鼓保存会の方達が力強く太鼓を叩いてくれました。盆踊りの指南をしてくれたゆたかクラブさんを中心に来場した皆さんが大きな円を作り、やぐらを囲んで踊っていました。森澤区長も会場に駆けつけて、踊りの輪に加わっていました。子どもから年配の方まで、年齢を問わず一体となって踊る様子はとても素敵でした。

