二葉二丁目町会　会長　伊藤 徹　さん

　この度、二葉二丁目町会会長に就任しました、伊藤徹と申します。
　前任の中島町会長のあとをお引き受けするのは身の引き締まる思いが致しましたが、引き受けた以上一生懸命に努める所存です。
　私は、二葉二丁目で生れ、育ち、町会の住民の方たちの自主的な地域活動に対して感動を得、40年間消防にて勤務して得た知識経験を活用して日々の防火防災活動、防犯活動や町会交流イベント(餅つき、祭礼等)に町会の皆様が気軽に参加できるように、町会運営が分かりやすいように働きかけ、私自身も身体を惜しまず皆様と一緒に行動していきたいと思います。
　町会を代表する立場としては、まだまだ未熟なところが多々あると思いますが、前会長を始めとし、町会役員の方々の意見を聞きながら、皆様のご理解とご協力のもと精一杯努めさせていただきます。
 
次回は、豊町四丁目町会にバトンタッチ
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―支え愛の輪を感じてみませんか―『よりみち』のご案内

暑い日が続きますが、荏原第五地区の皆さまはお元気でお過ごしでしょうか？
支え愛・ほっとステーションでは、身近な地域で誰もが楽しく参加できる地域の憩い・交流の場を『よりみち』と呼んで活動しています。
荏原第五地区では、現在2ヶ所の『よりみち』があります。1ヶ所目のよりみち『ホットふたば』は、宅配クック123(二葉2-14-8)の事務所をお借りして、毎月第1・3金曜日(祝日休み)の14時から15時に開催しています。2ヶ所目のよりみち『ホットゆたか』は、ゆたかシルバーセンター(豊町3-2-15)で、毎月第2・4金曜日(祝日休み)の14時から15時に行なっています。どちらの『よりみち』も参加費は無料で、どなたでも気軽にお立ち寄りいただけます。
『よりみち』では、参加者が思い思いに話をしています。困ったことや楽しいことを誰かに話せる場となっています。ぜひ、皆さまも『よりみち』に立ち寄り、支え愛の輪を感じてみませんか。男性の方も昔話やご自身の趣味の話などをして楽しんでいます♪皆さまのご参加お待ちしています。
