豊町二丁目親和会　飴本 公子　さん
品川区スポーツ推進委員会を2年前に卒業して、これからは町会のお手伝いと思い活動しようとしましたら、防犯部長になり、手探りで行っております。
　豊町二丁目親和会では夜警「火の用心」を年末から翌1月中、町会有志のみなさんにお願いしています。土曜日は6時半からお子さん中心でやっています。大きな声で元気よく、とても頼もしく感じています。初日は荏原消防署戸越出張所の消防士さんが7名、消防自動車に乗って来てくださったので子供達は喜んでいました。子供用のお土産は、品川区社会福祉法人福栄会にお菓子の詰合せをお願いしております。お祭りの時もお菓子を頼んでいます。かわいいラッピングでみんな喜んで評判は良いです。是非他の町会でも頼んでみて下さい。
　これから何があっても町会内、力をあわせ、仲良く楽しい街づくりを目指していきたいと活動してまいります。
次回は、戸越小学校にバトンタッチ
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荏原第五地区にお住まいの皆さま、二〇二四年もどうぞよろしくお願い致します。寒さだけではなく、インフルエンザ等への配慮が欠かせない日々が続いておりますが、皆さまのご健康とご多幸を心よりお祈り申し上げます。
支え愛・ほっとステーションでは、地域の身近な福祉の相談窓口として、地域にお住いの方同士の助け合いのお手伝いをしております。
また、住み慣れたこの街で安心して住み続けられるよう、一緒に地域のことを考えてくださる『地域のお仲間(ボランティア)』を募集しております！「近所の方のことが気になるけれど、何か出来ることはないか」と思っている方、「空いた時間に何か出来ることはないか」と考えている方など、お住まいの地域の中で、何かやってみたいという方は、ぜひ支え愛・ほっとステーションにお電話ください。
「出来ることを出来るときに！！」
一緒に「助け合いの輪」を広げていきましょう。
「これなら私も手伝える」というお声をお待ちしております。
