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令和5年12月9日(土)、第23回品川区中学生の主張大会(主催 品川区青少年対策地区委員会連合会)がスクエア荏原で開催されました。当日は、区内の14名の中学生が発表を行いました。
荏原第五地区からは豊葉の杜学園9年生の関珠璃さんが「真剣だからこそ、守れる命」と題して発表を行い、見事優秀賞に選ばれました。司会者として同校の8年生の河村菜緒さん、吉田悠那さんも参加し、はきはきした声で堂々と役割を果たしました。生徒たちは日々の生活の中で考えたことを自分の意見として上手に言葉で表現しており、その発表に参加者から盛大な拍手が送られました。
また、発表後にはアトラクションとして冨士見台中学校の吹奏楽演奏が行われました。中学生たちの素晴らしい演奏に会場中から大きな歓声があがりました。
閉会のあいさつでは、品川区青少年対策地区委員会連合会の平林副会長がこの大会に関わった司会生徒や吹奏楽部含め全ての中学生に感謝の気持ちを伝えていました。
