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1月26日(金)荏原第五地区連合町会主催の施設見学会が行われました。4年ぶりの開催となる今年度は、小田原市の「鈴廣かまぼこの里」と「ミナカ小田原」を訪れました。
鈴廣かまぼこの里とは、かまぼこの歴史や作り方を学びながら体験できる博物館や、お土産やお食事を楽しめる店舗の複合施設です。
一方、ミナカ小田原は、令和2年にオープンした小田原駅直結の複合施設で、城下町のような建物の中にお土産屋やお食事処が入っています。
一か所目の鈴廣かまぼこの里では、かまぼことちくわ作りを体験しました。なかなかお手本どおりに作るのは難しい様子でしたが、参加者は皆、真剣な表情で取り組んでいました。
二か所目のミナカ小田原では、お茶をしながら団らんする方もいれば、最上階で大きな富士山を眺めながら足湯を楽しんだ方もいました。
連合町会の小林会長からは、「このように顔を合わせる機会を増やすことで、地域の連携を取り戻したい」と、決意を語りました。
