豊町一丁目町会　副会長　渡辺芳枝さん
豊町に嫁いで、早半世紀を過ぎてしまいました。2年前に無事民生委員を退任し、今は町会長の下、地域の方との交流を楽しみながら町会のお手伝いをさせていただいております。
その中で、防災広場の一角をお借りして、お花の好きな人達が集い、四季折々のお花を育てており、そこは近隣の方々の憩いの場所となっております。特に春には桜の大木と花壇のお花達（パンジー、チューリップ、水仙、桜草…など）が開花し、それはそれは見事です。
私にとって、お花は心のオアシス！！元気の元です。
「心は見えないけれど、心づかいは見える。思いは見えないけれど、思いやりは見える。温かい思いも、優しい心も、行いひとつで良く見える。それが大事！」
これからも体が続く限り、皆様と共に頑張ってまいります。
次回は、二葉一丁目町会にバトンタッチ


地域のボランティア、大募集！！
新緑が鮮やかな季節になってまいりました。皆さまいかがお過ごしでしょうか。
今年度も支え愛・ほっとステーションでは、地域の身近な福祉の相談窓口として、地域にお住いの方同士の助け合いのお手伝いをしております。今年度は、山﨑と間宮が荏原第五地区を担当させていただきます。よろしくお願いいたします。
「近所の方のことが気になるけれど、何か出来ることはないか」と思っている方、「空いた時間に何か出来ることはないか」と考えている方など、お住いの地域の中で、何かやってみたいという方は、ぜひ支え愛・ほっとステーションにお電話ください。
「出来ることを出来るときに！！」
一緒に地域のことを考えてみませんか？
[bookmark: _GoBack]住み慣れたこの街で安心して住み続けられるよう、一緒に「助け合いの輪」を広げていきましょう。
「これなら私も手伝える」というお声をお待ちしております。
