二葉三丁目町会  『こどもの日 』
5月5日(祝)、二葉三丁目町会主催の「こどもの日イベント」が開催され、端午の節句を町内みんなでお祝いしました。
　午前11時からは柏餅や菖蒲の葉などが町会会館前で配布され、町会員のみなさんが列を作っていました。午後1時には子ども神輿が出発、1時間ほどかけて町内を巡りました。90名ほどの子どもたちが参加し、可愛い掛け声が響いていました。
　二葉三丁目町会の上村和雄会長は「子ども神輿はコロナで中断したものの、昨年から復活した町会の恒例行事。習い事などで子どもが集まりにくくなったが、伝統行事の良さを次の世代に伝えていきたい」と話していました。

荏原第五地区　『区民まつりのおしらせ』
今年度の区民まつりは「えがお100％」をテーマに、模擬店の出店をはじめ、盆踊り・子どもステージなど、どなたでも楽しめるプログラムを用意しております。また、より一層おまつりを盛り上げるため、お笑い芸人さんもゲストにお招きしています。ぜひお立ち寄りください。
[bookmark: _GoBack]日時：7月20日(土)16時～19時、7月21日(日)11時～18時（予定） ※開催時間の詳細は現在検討中

