二葉一丁目町会 『モルック＆輪投げ＆安否確認』
6月1日(日)、二葉一丁目町会恒例のモルック・輪投げ大会がしながわ中央公園にて開催されました。モルックとはフィンランド発祥のピン倒しゲームで、老若男女を問わず楽しむことができます。
今回は総勢8チームが参加、モルックと輪投げの総合成績で優勝を競いました。開会式では赤羽根操副会長から「今年も高齢者から子どもまで多くの方にご参加いただいた。ゲームを楽しみながら交流を深めてほしい」とあいさつ。競技中はスーパープレーが続出して、随所で歓声が上がりました。
また、この日は安否確認訓練が行われました。こちらも毎年行われているもので、震災発生を想定し、黄色いリボンを門扉等に結んで周囲に安否を知らせるというものです。玄関先に丁寧に結ばれている黄色いリボンがとても印象的でした。

二葉図書館 『開館55周年記念特別展示』
二葉図書館が昭和45年7月に開館して今年で55年目を迎えます。今回は、二葉地域にゆかりのある写真や資料によって品川区の文化や歴史について理解を深めることができる特別展示を行います。
二葉地域周辺の写真等のパネルや品川にゆかりのある人物や小説、所蔵資料等をテーマ別に展示します。二葉図書館の思い出やおすすめの本等の寄せ書きコーナーや二葉保育園の園児が作成した飾りつけもあります。この機会に懐かしい思い出や新たな本との出会いを見つけに行きませんか。

[bookmark: _GoBack]開館55周年記念　特別展示「二葉にできて55年～品川再発見！～」
 実施期間：7月1日(火)～7月31日(木)
 会　　場：二葉図書館　館内(一般閲覧室)

 開館55周年記念講座　歴史講座「大井地区と文化人」
 日　　時：7月26日(土)14時～15時30分(13時45分開場)
 会　　場：荏原第五区民集会所　第一集会室
 講　　師：野口　健夫氏
　(品川区社会教育団体　品川郷土の会　副会長)
