リレーエッセイ　豊町三丁目町会　青少年部長　土橋　史江 さん
豊町三丁目町会青少年部長の土橋史江です。
子供が地区運動会に参加したのをきっかけに荏原第五地域管内で、青少年対策地区委員を20年間務めさせて頂いています。
町会ではお祭り横町の焼きそば等を手伝い始めて、町会役員を8年間務めています。
毎年地区委員会のキャンプやレクレーションに参加しています。先日も「春のバスハイク」で茨城県へ出かけてきました。つくばエキスポセンターではプラネタリウムや科学技術の実験等が体験でき時間がたりないくらいに楽しめる内容でした。午後はグランベリー大地で高設栽培という、リフト式で空中に浮いているいちご狩り体験をしてきました。地区委員会で出かける場所は、初めての体験を通して専門知識やスキルを磨ける私個人にとっても素晴らしい経験の連続です。これからも自分自身を向上させることを目指し、さまざまな挑戦を続けていきたいと思います。これからもよろしくお願いいたします。
令和7年度から高野陽一(たかのよういち)さんが新しい町会長になりました！
　次回は、豊町五丁目町会にバトンタッチ

支え愛ほっとステーションだより
『救急代理通報システム』のご案内　
入梅間近となり、不安定な天候が続いております。荏原第五地区の皆さま、お変わりはございませんでしょうか。65歳以上の方を対象に自宅での火災や急病といった、緊急時に通報を受けた警備会社の警備員が24時間365日駆け付ける「救急代理通報システム」についてご紹介します。
①主装置
ペンダントなどからの信号を警備会社へ送信する装置です。
②救急ペンダント
体の具合が悪くなったときなどの緊急時にボタンを押すと通報できます。
③火災センサー
火災センサーが反応し、自動的に警備会社に通報されます。
④生活リズムセンサー
トイレ等の扉に取り付け、在宅中に24時間扉の開閉がない場合、警備会社に通報されます。
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