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新町会長紹介
旗の台二丁目町会　高田　一夫
このたび旗の台二丁目町会会長に任命されました私、高田一夫は１９４６年９月１日に現在の住まいがある旗の台２丁目２番、当時の平塚６丁目２１８番で生まれました。
　その後、延山小学校、荏原第五中学校、高輪学園高等学校を経て、亡父が経営しておりました会社に入店し、現在は会社会長と、別会社の代表を務めております。
　幼少時は体が弱く病気がちで、案じた母の勧めもあり小学校学校３年から柔道を始めました。その後、高校３年まで柔道に精励したおかげで、人並みの気力・体力もつき、現在も元気に過ごしております。
　この町は、戦後復興の礎を担った多くの町工場と、そこで働く人々の住宅・アパートや、衣食を支えた商店街があり、住・工・商のバランスが良い町として発展してきました。
　産業構造の変革に伴い、町工場が無くなったことで、一時は空き地が増え過疎化が進行しましたが、その後の好景気でマンションや住宅が建ち、人口も少しずつ増加していきました。
　今では、昭和大学の発展により昼間人口も増加し、飲食店を中心とした商店も増えて、町は活況を呈し商店会活動も活発になっております。
　このような中で町会に求められる課題としては、災害発生時の対応と被災後の生活再建問題、少子高齢化に伴う高齢者の一人暮らし、青少年の健全な育成が挙げられます。災害時に私たちの町から一人の被害者も出さない、悲惨な孤独死を防ぐ、青少年を犯罪から守るなどの活動は、平素から住民同士の良好なコミュニケーションがあってこそだと思います。
　地域住民のつながりを大切に、行政や地域企業との連携も円滑にしながら、ともに助け合える町にいたしたいと思っておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。
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新校長紹介
第二延山小学校　青木　幸代
自学共生　つよくやさしく
　　４月６日の始業式で、初めて校歌を耳にしました。流れるＣＤに合わせて、マスクをしてほんの小さな声で歌いましょう、という制限の中でしたが、子どもたちはどの子も誇らしげで、特に最後のこのフレーズになると、表情が一層高揚してくるのがわかりました。その日以来、気が付くと私も口ずさんでいること度々。私にとっても大切で大好きな校歌になりました。
　改めまして、本年４月１日より第二延山小学校校長に着任いたしました、青木幸代です。どうぞよろしくお願いいたします。
　元気で素直、礼儀正しい子どもたち中でも頼りになる６年生。その６年生がリーダーとなっての、思いやりあふれる『なかよし班活動』。
　そして様々な場面で、足繁く学校を訪れてくださる、たくさんの地域や保護者の皆様。
　こんなに素敵な第二延山小学校にご縁をいただいたことを、とてもうれしく思っています。
　子どもたちが明るくのびのびとしているのは、常に子どもたちと学校を支えてくださっている地域や保護者の皆様のお力と、温かな眼差しの賜であることは、言うまでもありません。
　本校の教育理念『自学共生』の言葉の元、強くやさしい子どもを育み、さらに皆様に愛される学校をめざして努力してまいります。
 
新所長紹介
荏原消防署旗の台出張所　眞利子　樹義
令和２年４月１日に、荏原消防署　旗の台出張所長に就任いたしました、眞利子樹義と申します。
　私はこれまで、荒川、大森、総合指令室、牛込、上野、小石川の各所属で勤務し、阪神淡路大震災や地下鉄サリン事件などでの活動、東日本大震災では宮城県気仙沼市への派遣も経験してきました。
　今までの経験を活かし、コロナ禍で皆様と顔を合わせる機会が少ない時勢ですが、品川区内でも歴史ある旗の台地区の消防出張所長として、皆様と共に地域の安心安全のため、粉骨砕身努める所存ですので、ご協力のほど宜しくお願い致します。
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新職員紹介
荏原第二地域センター　本河　亮介
皆様、はじめまして。令和３年４月１日から荏原第二地域センターの副所長に着任しました、本河亮介と申します。
　私は一般企業を経て、平成２７年に経験者採用で品川区に入区しました。入区から今年３月までは広報広聴課に所属し、ふれあい掲示板に掲出するポスターの作成、事業やイベントの取材、ケーブルテレビ品川で放送している区政ニュース番組や区の紹介番組、ＦＭしながわの、ほっとラジオしながわの制作などを担当していました。
　広報広聴課では区内各地域のイベントや事業などを取材していましたが、その時感じたのは、まちづくりの主役は地域の皆さんであるということです。住民の皆さんが中心となって地元を盛り上げようとする姿に、強い地元愛を見ました。
　新型コロナウイルス感染症の影響で、思うような活動ができない日々が続きますが、一日でも早く、皆さんの『地元愛』と一緒に、荏原第二地区を盛り上げる仕事ができることを願っています。
　家庭では、４歳の娘と６カ月の息子を育てる二児の父です。妻とともに子育てに悪戦苦闘する毎日ですが、日々成長する子どもたちに負けないよう、私自身も荏原第二地域センターの一員として励んでいく所存です。
　どうぞよろしくお願いいたします。

荏原警察署より
特殊詐偽に対する注意喚起のページです。
キャッシュカードをだまし取る詐欺、区役所をかたる還付金詐偽にご注意ください。
ＡＴＭで還付金を受け取る手続きはできません。ＡＴＭで携帯電話は使用しないでください。
新型コロナウイルスワクチンに関係する詐偽も増えています。ご注意ください。
 
４ページ
リニューアルした荏原第二地域センターのエレベーターの紹介と、荏原第二地区今年度の事業予定を掲載しています。内容について、詳しくは荏原第二地域センターまでお問い合わせください。

お問い合わせ
品川区地域振興部地域活動課荏原第二地域センター
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