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１ページ
新町会長紹介
旗の台南町会　飯沼 勘治郎会長
本年5月より旗の台南町会の会長になりました、飯沼 勘治郎です。
旗の台南町会の紹介をさせていただきます。
旗の台南町会には、東急電鉄大井町線旗の台駅、池上線旗の台駅の南口があります。また、町会内を中原街道が通っています。
わが町の守護神「旗の台伏見稲荷神社」は、大正十五年(一九ニ六年)この地が武蔵野の面影をとどめる雑木林の丘陵地帯であった頃に建立され、九十有余年鎮座されています。
　稲荷神社のご祭神は、宇迦之御魂神（ウカノミタマ）で、穀物の神です。古くから女神とされてきました。また、伏見稲荷大社の主祭神であり、稲荷神（お稲荷さん）として祀られています。
　旗の台伏見稲荷神社の神木に囲まれた神殿は、守護神として親しまれており、｢鎮守の森と祭り｣の部門で｢しながわ百景｣に指定されています。
当町会の特徴の一つとして、行事が活発で参加者の多いことが挙げられます。また、子どもを対象とした活動、お年寄りを対象とした活動などの階層別の活動も活発です。最近では「子どもの活動の中にお年寄りも参加してみよう。お年寄りの活動の中に子どもも参加してみよう」 といった、地域の中でお互いを理解しあえる場を拡大した活動も広がりつつあります。こういった活動も町会の長い歴史の中で形作られてきたものです。
地域の中で近隣の地域の皆さまとも連携をしながら明るく楽しい活動が出来ればと思います。皆さま方のご支援、ご指導をお願い致します。
 
２ページ
令和４年６月１２日日曜日開催　地区委員会事業　縁日ウォークラリー　写真ギャラリー
青少年対策荏原第二地区委員会主催の「縁日ウォークラリー」が開催されました。数日前まで雨予報でしたが、当日はウォーキング日和の快晴。当地区では初めて行う事業でしたが、185名の方にご参加いただき、大盛況となりました。
　ご参加いただいた皆さん、地区委員の皆さん、ありがとうございました！
当日の写真を掲載しています。
荏原第二地区委員会は、今後も地域の皆さまに楽しんでいただけるイベントを企画していきます。お楽しみに！
 
３ページ
縁日ウォークラリーに参加して　第二延山小学校ＰＴＡ役員　　宮本 香代子　小山六丁目「おはようございます！」
　抜けるような青空のもと、黄色のシャツがまぶしく光る地区委員の皆さんの元気なご挨拶と子ども達のワイワイ楽しそうな声が行き交う中、心待ちにしていた「縁日ウォークラリー」がスタートしました。
　コロナ禍となり、子ども達が楽しみにしていた地域行事もほぼ中止となって２年数か月。感染予防をしながらも、少しずつ日常が戻ってきていることを実感している中での久しぶりの地域行事開催がうれしく、４家族、大人４人、子ども９人で参加しました！
　ウォークラリー出発地点である第二延山小学校では、地区委員の皆さんと名本校長先生が子ども達を元気に送り出してくださり、一番目のポイント地点「荏原南公園」へ。ポイント地点は、「しいのき公園」「小山八幡神社」「旗の台一丁目防災活動広場」の合計４か所。各ポイント地点では、ストラックアウトやヨーヨー釣り、くじ引き（宝箱）や輪投げなど、縁日の出店のような催しを企画してくださり、親子でとても楽しい時間を過ごすことができました。
　各ポイント地点だけでなく、ポイント地点に向かう道中にも、地区委員の方々が立って、見守ってくださり、とてもありがたかったです。
　みんなで元気にゴール地点に戻り、たくさんのお土産もいただき、心もお腹も満たされる一日となりました。本当にありがとうございました!!
　今後少しずつ地域行事が再開され、我が地域に、さらに子ども達の笑顔が輝くことを願っています。
 
活動紹介　高年者交流会
荏原第二地区支え愛活動会議では「高年者交流会」を開催しています。主に７５歳以上で、日中おひとりで過ごすことの多い方を対象としています。荏原警察署から特殊詐欺被害防止に向けてのお話を聞いたり、簡単なストレッチ体操、演芸などを楽しんだりする会です。
　次回開催は１０月２８日（金）の予定です。ご興味のある方は荏原第二地域センターにお問い合わせください。
 
４ページ
令和４年度新規配属職員紹介
荏原第二地域センター　竹内　和江
初めまして。令和４年４月に荏原第二地域センターに配属となりました、竹内 和江です。以前は荏原文化センターに勤務しておりました。引き続き、荏原地区で働けることを嬉しく思っております。一生懸命がんばってまいりますので、どうぞよろしくお願いいたします。

荏原第二地域センター　本橋　凌
[bookmark: _GoBack]初めまして。令和４年４月に荏原第二地域センターに配属となりました、本橋 凌と申します。　１８歳で品川区に入区してから３年間は税務課に勤め、入区４年目にして人生初の部署異動を経験した次第です。地域をより良いものにすべく、尽力してまいります。よろしくお願いいたします。
 
荏原第二支え愛・ほっとステーション　山本　奈央
令和4年4月から荏原第二支え愛・ほっとステーションに異動してきました山本 奈央です。以前は社会福祉協議会本部にある、さわやかサービスにいました。これから荏原地区を自転車で走り回って、積極的に地域に出て地域の事を知って行きたいです！これからよろしくお願いします。
 
荏原第二地区行事予定
スポーツ事業　小学生スポーツフェスタ　１０月９日日曜日　会場　第二延山小学校　こちらの申し込み受け付けは終了しました。
文化事業秋のリコーダーアンサンブル　１１月１３日日曜日　会場　昭和大学上條記念館　参加申し込みを受け付けています。イベントの詳細は回覧板のチラシ、掲示板、品川区ホームページをご覧ください。第二延山小、清水台小、小山小の児童の皆さんには、学校で申込用紙を配布します。ホームページは「荏原第二地域センターからのお知らせ」で検索してください。
　軽スポーツ　令和５年２月２６日（日）会場　第二延山小学校

次号のさいかち（第1４１号）は１月２０日発行の予定です。
 
お問い合わせ
品川区地域振興部地域活動課荏原第二地域センター
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