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１ページ
成人を迎えた感想をいただきました。
旗の台一丁目町会　N・A
成人を迎えるにあたり、まずはここまで育ててくれた両親や支えてくれた友人、温かく接してくれた地域の方々に感謝申し上げます。
　私たちの代は、新型コロナウイルスの世界的な流行の中で、成人年齢の引き下げやオンラインを活用した新しい授業形態など、様々な変化に直面してきました。高校では修学旅行が中止になり、大学に進学してからもオンライン授業でなかなか新しい友達を作ることができず、自分が思い描いていた学生生活とはかけ離れた現実に「なんで自分たちだけ」と、はじめは悔しい気持ちでいっぱいでした。
しかし、ニュースや大学で新しいことに取り組んでいる企業や先輩を見て、今できることを精一杯やりながら、変化に対応していくことが大事であると学びました。私も大学の自治会活動に参加したり、アルバイトに挑戦する中で、様々な経験をすることで、仲間との関係を深めることができました。
　大人になるとはまだよく分かりませんが、コロナの経験をはじめ、すべての経験を学びに変えて、自分のペースで成長していこうと思います。

旗の台西二丁目町会　J・T
二十歳を迎え、率直な気持ちは、あっという間にこの日を迎えたなということです。二十歳というものを意識し始めたのは高校生の頃からでしたが、成人になることは、自分で自分の責任を持たなければならず、とても重大なことであると思い、できればまだ子供のままでいたいなという気持ちが大きかったように思います。そして誕生日を迎えて数カ月経った今、どのような気持ちの変化があったかというと、二十歳になる前となった後ではあまり変わることはなかったということです。これが自分らしさなのだろうと認識し、これからも気負うことなく少しずつ前に進んで行きたいと思っています。
そして、ここまで育ててくれた両親にとても感謝しています。今まで、いろいろな面で苦労かけてしまいました。おそらくまだまだ苦労をかけてしまうと思います。その分これからは恩返しができるように努力を惜しまず、頑張っていきたいと思います。

２ページ
令和４年１０月９日 日曜日　開催　地区委員会事業　小学生スポーツフェスタ
青少年対策荏原第二地区委員会主催の「小学生スポーツフェスタ」が開催されました。当日は荏原第二地区管内在住・在学の小学生85名が参加。第二延山小学校の校庭とアリーナで、ボッチャやカローリングといった８種のニュースポーツなどを体験しました。また、荏原第六中学校の生徒、第二延山小学校、清水台小学校のPTA、第二延山小学校教員の方々も有志でボランティアとしてイベントの運営に参加していただきました。従事していただいた皆さま、ありがとうございました。
全部の種目を体験した後に、また挑戦したい、と競技に再チャレンジする児童もいました。子どもたちにとってあまりなじみのない種目でしたが、ニュースポーツの楽しさを実感する時間となりました。

３ページ
令和４年１１月１３日　日曜日　開催　地区委員会事業　秋のリコーダーアンサンブルイン　　
昭和大学上條記念館
青少年対策荏原第二地区委員会主催、荏原第二地区町会連合会協賛の文化事業秋のリコーダーアンサンブルイン昭和大学上條記念館が開催されました。 
コロナ禍で恒例の事業が中止になる中、当地区委員会では初めてとなる文化事業を企画。国内外で活動するアクトリコーダーアンサンブルを招き、主にリコーダーや鍵盤ハーモニカといった、音楽の授業で使用する楽器によるコンサートを実施しました。
　当日は１６６人が来場。アクトリコーダーアンサンブルの皆さんによる見事な演奏に聞き入っていました。
　来場者からは、楽しかった、音楽イベントがあればまた参加したい、という感想が寄せられ、初めて企画した事業でしたが、多くの方に楽しんでいただくことができました。

活動紹介　高年者交流会
荏原第二地区支え愛活動会議では「高年者交流会」を開催しています。主に　歳以上で、日中おひとりで過ごすことの多い方を対象としています。荏原警察署から特殊詐欺被害防止に向けてのお話を聞いたり、簡単なストレッチ体操、演芸などを楽しんだりする会です。
　次回開催は２月を予定しています。ご興味のある方は荏原第二地域センターにお問い合わせください。
 
４ページ
よりみちに参加してみませんか。
開催は毎週金曜日の午後１時３０分から午後２時３０分。第５金曜日はお休みです。　所在地は荏原６丁目２の８。　活動内容は麻雀、折り紙、ゲームや体操、お話などです。
よりみちは、地域の人たちと気兼ねなくお話をしたり、イベントを楽しんだりして、つがなりを持てる場所です。　興味がある方は、ぜひお問い合わせください。皆さまのご参加をお待ちしています。お問い合わせは荏原第二地域センター内　支え愛・ほっとステーション　電話０３　６４２６　４１１０まで。

旗六公園が開園しました。
令和４年１２月、旗六公園が開園しました。旗の台６丁目地区に初めてできた公園です。この公園は遊具の他に防災井戸、マンホールトイレ、かまどベンチ、防火水槽といった災害時に使用できる防災施設も備えています。
　園内には周辺５町会から寄贈された、カンヒザクラ、キンモクセイ、モッコク、コブシ、ヤマボウシが植えられ、季節の移ろいも楽しめそうです。

地区委員会事業軽スポーツかけっこ教室開催について
[bookmark: _GoBack]開催日時は令和５年２月２６日日曜日　場所は第二延山小学校校庭　雨天時は中止です。予定練習メニューはフォーム練習、スタート練習、チーム対抗リレーなどです。コーチは東京かけっこクラブ　原田 隆史 さん。
参加申込みは終了しています。見学者数に制限を設けるなど、新型コロナウイルス感染症対策を実施したうえでの開催となりますので、ご理解とご協力をお願いします。

次号のさいかち（第1４２号）は３月２０日発行の予定です。
 
お問い合わせ
品川区地域振興部地域活動課荏原第二地域センター
電話　０３－３７８２－２０００
ＦＡＸ　０３－３７８２－２５１１
