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令和６年３月2１日発行

１ページ
令和５年度　地区委員会事業フォトギャラリー。
令和５年６月４日開催のしおひがり、７月２３日開催のふるさとまつり、１０月８日開催の秋のスポーツフェスタの写真が掲載されています。
令和６年度の事業もどうぞお楽しみに。
２ページ
見てあるき。よりみちへ行ってきました。
荏原いきいき倶楽部一階にあるフリースペースよりみち。誰でも立ち寄れる憩いの場です。荏原第二地域センター内にある支え愛ほっとステーションの職員の方と一緒に、私たち編集員も行ってきました。
目印ののぼり旗を見つけて中に入ると、一階の広い部屋では、麻雀と折紙が始まっていて、楽しそうな声が聞こえます。
私たちは、麻雀は初心者でしたが、少し見ていると、なんとなく楽しそう、教えてもらえばできるかな、今度来てみようかなと興味が湧いてきました。
折紙は最近やってないなと思いながら、皆さんの、二月三日の豆まき用のかわいい鬼のお面づくりを見学。
ボランティアである地域支援員が切り抜いた折紙を切り張りし、顔を書き入れて上手に出来上がっていました。そして、三月三日のひなまつり用のお雛様もきれいに出来上がりました。
最後に赤鬼にまめまきのかけ声をぶつけ、この日のよりみちは終了。地域支援員４名と参加者９名で楽しい会となりました。
よりみちは毎週金曜日　午後１時３０分～３時に開催しています。
第５金曜日と祝日にあたる場合はお休みです。
場所は荏原６丁目２番８号　荏原いきいき倶楽部１階です。
お問合せは０３　６４２６　４１１０　荏原第二支え愛ほっとステーションまで。
　　
３ページ
令和５年度　荏原第二地区各事業報告。
親子ハイキングは６月４日に富津海岸で開催され、２５９人が参加。
ラジオ体操は７月２１日から３１日に５会場で開催され、延べ5,653人が参加。
ふるさとまつりは7月23日に清水台小学校で開催され、延べ約4,000人が参加。
秋のスポーツフェスタは10月8日に第二延山小学校で開催され、383人が参加。
２月２５日に実施予定だった軽スポーツかけっこ教室は、悪天候のため中止となりました。

令和５年度　第２３回　品川区中学生の主張大会が令和５年１２月９日に開催されました。
荏原第五中学校の　あかざわ　さえ　さん、荏原第六中学校の　むとう　みなみ　さんが奨励賞を受賞しました。

令和５年度　第５７回　中学生の税についての作文の表彰式が令和５年１２月１３日に開催されました。
荏原第五中学校の　みうら　りょうたろう　さんが東京国税局管内納税貯蓄組合連合会会長賞を、荏原第六中学校の　まつばら　うた　さんが東京国税局管内納税貯蓄組合連合会優秀賞を、荏原第五中学校の　やまわき　めい　さんが荏原税務署長賞を、荏原第五中学校の　こんどう　あみ　さんが品川区教育長賞を、荏原第五中学校の　かわさき　みはる　さんが荏原納税貯蓄組合連合会会長賞をそれぞれ受賞しました。

４ページ
　令和５年度　町会連合会宿泊研修会が２月１７日１８日の二日間にわたり、山梨県笛吹市の石和温泉で開催されました。
　研修会には７名の町会長が参加。地域課題の共有や情報交換が行われ、また親睦を深める機会となりました。

　令和５年度　地区委員研修会が３月２日に、山梨県都留市の山梨県立リニア見学センターで開催されました。
　研修会には１０町会から計３１名の地区委員が参加しました。

地区委員会主催の春の企画は、令和６年６月実施予定です。
詳細は４月下旬ごろ、町会回覧板または町会掲示板でお知らせします。

各小学校の卒業生数の報告です。
第二延山小学校１００名、清水台小学校２９名、小山小６１名です。ご卒業おめでとうございます。

さくらまつりが、令和６年４月７日日曜日に荏原南公園で開催されます。みなさまお楽しみに。

次号のさいかちは令和６年６月２０日発行の予定です。

お問い合わせ
品川区地域振興部地域活動課荏原第二地域センター
電話　03　3782　2000
FAX　03　3782　2511
　





