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１ページ
新町会長紹介　小山七丁目町会　笹川　としふみ会長です。
本年度４月、佐々木前会長に代わり、小山七丁目町会の会長に就任しました、笹川 としふみと申します。
私は昭和31年に生まれて以来、ここ小山七丁目でずっと生活してきました。あそびの生活圏は荏原町、武蔵小山のはちまん様と洗足池の三角地帯でしたので、その外の町をあまりよく知りません。
小山七丁目は、目黒区との境界を背にして、東側200メートル余り一体に広がる住宅地です。おおよそ山屋ざかひと洗足会館あたりが南北の境目となります。静かなのですが公園もなく、集会場は洗足会館のみでしたが、ここ最近は品川区からの働きかけで消防署跡地や区への寄贈地に高齢者用の施設が建てられ、交流の機会にと町会活動等で一部使わせていただくに及んでいます。
　コロナ禍を過ぎようとしている現在、各種イベントが次々と再開されています。また銀行の寮跡地には、区の施策により新たに障害者支援施設ができる運びとなりました。
　多様性の扉が少しずつ開いていくことに対応しながら、どのように全体を互いに見つめ合うか、考えていきたいと思っています。
　日々変わっていく地域住民の皆さまへの声掛け勧誘などを通して、問題を掘り起こし、良き相談相手となれることを目指したいと思っています。また、お互いに挨拶ができる人を増やし、地域情報の交換を楽しくできるよう推進したいとも思います。
　まだまだ、じゃくはいものです。皆さま方のご支援とご指導をよろしくお願いいたします。

２ページ
第52回桜まつり
春爛漫の４月７日日曜日、荏原南公園で桜まつりが開催されました。桜の花は例年より遅い開花となり、当日は見事な満開。会場はたくさんの来場者でおお賑わいでした。開会式では品川区森澤区長のあいさつに続き、主催団体　小山五丁目町会、小山六丁目町会、荏原五丁目町会、荏原六丁目町会、荏原七丁目町会、旗の台一丁目町会、荏原会　から令和６年能登半島地震災害義援金の贈呈がありました。ステージでは、むさし荏原太鼓の迫力ある演奏や小山六丁目町会の紙芝居などで盛り上がり、模擬店では焼きそばや綿あめ、たこ焼きなどに、ちょうだの列。また、日ごろ地域の安全を守っていただいている荏原警察署からは防犯に関する資料やグッズの配布、荏原消防署は小さなお子さんたちに消火器の使い方を教えたりと会場は、おおいに賑わっていました。
　午後になるとパレードが行われ、ブラスバンドの見事な演奏には大きな拍手が送られていました。
　天候にも恵まれ、大盛況に終わった今年の桜まつり。来年も楽しみです。

２ページ　３ページ
新校長紹介　こやま小学校　森田　よしゆき校長です。
４月１日に、こやま小学校校長に着任いたしました、森田 よしゆきです。どうぞよろしくお願いいたします。
　駅を出ると商店街に出会い、静かな住宅街を抜けて学校に着きました。途中には、神社や町工場も見られました。このような多様な環境が、明るく元気で素直なこやま小学校の子どもたちを育てているのだなあと感じました。
　毎朝、登校時刻になると黄色いベストを着た地域やPTAの方々の笑顔と挨拶が子どもたちを見守り、迎えてくださいます。子どもたちも笑顔になります。ありがとうございます。
　子どもたちには、地域の一員という誇りをもってほしいと思います。保護者・地域と学校が一体となって子どもたちを育てられるよう努めてまいります。これからもどうぞよろしくお願いいたします。

新校長紹介　荏原第五中学校　伊藤　けいぞう校長です。
皆さんこんにちは。この度縁あって品川区立荏原第五中学校に着任いたしました、伊藤 けいぞうです。よろしくお願いいたします。前任は荏原第六中学校で校長として６年間務めさせていただきました。
　家庭の教育力が高い荏原地区で同じように務めさせていただきますこと、喜ばしく感謝いたします。
　さて五ちゅうは部活動がとても盛んで、生徒たちは朝早くから練習に励んでおります。また、礼儀正しく廊下等で出会うと積極的に挨拶の言葉をかけてくれます。とてもうれしい瞬間です。
[bookmark: _GoBack]　着任した４月、生徒たちには、挑戦、自立、貢献、というスローガンをかかげ、挑戦して失敗したり、成功したりしながら力を蓄え、その蓄えた力で自立し、社会に貢献できる人材として育ってほしいと話しました。
　どうぞ地域の皆様、引き続き五ちゅうへのご支援、ご協力をいただけますよう願い申し上げます。

新校長紹介　荏原第六中学校　稲葉　けいた校長です。
アットホームな六ちゅう
このたび、４月１日付で荏原第六中学校の校長として着任いたしました、稲葉 けいたと申します。３月までは江戸川区で教諭、副校長という立場で15年間間勤めておりました。品川区での勤務は初めてではありますが、どうぞよろしくお願いいたします。
　着任早々に、地域の方や保護者のみなさまと話す機会をいただき、本当に荏原六ちゅうは周りから愛されているアットホームな学校であると知りました。そこで育つ子供たちは素直で明るく、このような学校で教育活動ができることを大変光栄に思っております。
今年度、本校は開校70年目を迎えます。歴史ある本校に着任したことは誇りであり、また先人の諸先輩の意思や伝統を引き継ぐ者として身の引き締まる思いであります。子供たちが未来を創造し、この地域に貢献する姿を想像しながら、保護者、地域のみなさまと共に子供たちの成長を支えて参ります。どうぞよろしくお願いいたします。

４ページ
令和６年度　委員紹介
　品川区青少年対策荏原第二地区委員会と荏原第二地区健康づくり推進委員会　委員のお名前を掲載しています。

令和６年度　荏原第二地区行事予定
ラジオ体操　日程は、７月21日日曜日から31日水曜日のうち10日間　なお、清水台小学校は７月23日からです。　場所は、清水台小学校　こやま小学校　荏原南公園　旗の台公園　江戸見坂公園　
ふるさとまつり　日程は、７月21日日曜日　場所は、清水台小学校
秋の企画　日程は、未定　場所は、未定
総合防災訓練　日程は、11月10日日曜日　場所は、第二延山小学校
冬の企画　日程は、未定　場所は、第二延山小学校を予定しています。

次号のさいかちは令和６年９月20日発行の予定です。
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