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１ページ
ふるさとミニ運動会
　10月６日日曜日、青少年対策荏原第二地区委員会主催のふるさとミニ運動会が開催されました。
　当日は荏原第二地区管内在住在学の子どもや保護者ら約100名が参加。第二延山小学校の校庭で、玉入れや大玉転がし、障害物競走、綱引き、大縄跳びを楽しみました。曇り空でしたが、涼しい中で参加者は元気に競技へ取り組む姿を見せてくれました。
　イベントの運営には、荏原第六中学校の生徒をはじめ、第二延山小学校、清水台小学校のＰＴＡの方々もボランティアとして参加していただき、年齢の垣根を越えて幅広い世代を巻き込んだ地域交流の場となりました。従事していただいた皆さま、そしてご参加いただいた皆さま、ありがとうございました。
　今後もまた楽しいイベントを企画していきます。皆さまのご参加をお待ちしております。
２ページ
見てあるき。心和む場所、よりみち、を訪問して
　こんにちは。ようこそいらっしゃいました～。
　旗の台２丁目のマンション（グリーンハイツ）の一室の町会会館をのぞくと、元気な明るい声が響いてきます。今回は、誰もが気軽に立ち寄れる憩いの場として昨年１１月にオープンした、よりみちにしに、におじゃましました。
　町会会館の中は、明るく開放的な雰囲気で、一歩足を踏み入れると心が温かくなるような、まさに地域の、ほっとステーション。
　よりみちにしには、ちょっとした、よりみち気分で、開催時間内に自由に出入りできる場所。
　オープンしてから２回目の開催日となるこの日は、参加者が二つのグループに分かれて懇談することになり、私たちも輪の中に入れていただきました。
懇談では、参加者の皆さんの近況などもお聞きしながら、品川区社会福祉協議会の皆さんや地域支援員さんに、他地域の、よりみちでの活動状況や内容を教えていただき、今後どのような活動をしたら参加された方々と一緒に楽しい時間を過ごせるか等、楽しく会話を弾ませました。
　素敵に年を重ねられている地域支援員さんが、同世代の皆さんでお互いに支え合っていくことが大切。自分は支援者であり、また皆さんと同じ参加者でもあるという気持ちでいます。とお話ししてくださいました。横の連帯をきずきながら、朗らかに声を掛け合って過ごせるコミュニティの大切さを改めて教えていただきました。
　笑顔あふれる皆さんのお姿を見て、大変なこともたくさんある日々の中でも、ニコニコと幸せに年を重ねられる、こうれいしゃという言葉を思い浮かべながら、またぜひ、よりみちさせてもらいたいなぁと、あたたかい気持ちで会場をあとにしました。
よりみちにしには、祝日を除く毎月第３木曜日午後１時３０分から３時に開催しています。場所は、旗の台２丁目１１番６号　旗の台グリーンハイツ101　旗の台西二丁目町会会館です。持ち物は、飲み物、必要な方は室内履き。参加費は無料です。お問い合わせは、03-6426-4110　荏原第二 支え愛ほっとステーションまで。
３ページ
令和６年11月10日日曜日開催　荏原第二地区総合防災訓練
第二延山小学校で、令和６年度荏原第二地区総合防災訓練が開催されました。
　自分たちのまちは、自分たちで守る、という地域ぐるみの防災意識を高めるため、品川区防災協議会荏原第二地区協議会が主催となり、品川区、荏原消防署、荏原警察署ならびに荏原消防団、第二、第三分団と連携して行いました。
　今年は約700名の方がご参加くださいました。参加された方々には、初期消火訓練コーナー、救出訓練コーナー、応急救護訓練コーナーを自由に体験していただきました。地震体験車やけむりハウスを体験いただき、心肺蘇生の方法やＡＥＤの使い方も学んでいただきました。
　各コーナーでの体験終了後は、地域のミニポンプ隊、区民消火隊および消防団による大迫力の放水訓練が行われました。日頃からの練習成果に、会場からは大きな拍手が起こりました。ご参加くださった皆さま、ありがとうございました。
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　避難所運営訓練を実施しました。
　12月８日日曜日に第二延山小学校と清水台小学校で、避難所運営訓練が行われました。
　第二延山小学校では、しながわ防災学校の講義が開催され、避難所の開設と運営のポイントを学びました。
　清水台小学校では、町会の方々が中心となり、受付の設営訓練や備蓄倉庫の点検を行った他、訓練の内容について意見交換を行いました。

　地区委員会事業冬の企画　かけっこ教室開催について
日時は　令和７年２月２３日日曜日　午前9時30分から
場所は　第二延山小学校 校庭　雨天時は体育館
練習メニューは　フォーム練習、スタート練習、チーム対抗リレーなどを予定。
コーチは　ＴＯＫＹＯかけっこクラブ　原田 たかふみ さん
参加申込みは終了しています。

 次号のさいかちは令和７年３月２１日発行の予定です。
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